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Nájemníky městských bytů  
i nebytových prostor města 
čeká výměna vodoměrů  
Nová měřidla umožní dálkový odečet, 
který bude snazší a rychlejší, kromě  
vodoměrů se změní i měřiče tepla. 
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Dobrovolnice pod patronací 
knihovny uháčkovaly víc jak 
dvě stovky chobotniček  
Jednoduché hračky z barevné příze  
pomohou novorozencům v novojičínské 
nemocnici získat pocit klidu a bezpečí. 
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Kulturní dům v sobotu nabídne 
fiktivní rozhovor Edisona, Forda 
a Hardinga  
Představení S prezidentem v divočině  
z repertoáru Divadla v Řeznické je 
součástí divadelního abonmá KDK. 
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Chtěl být leteckým technikem,  
ale osudem se mu stala Tatra a její 
historie  
Rozhovor se znalcem tatrovek, někdejším 
šéfem tatrováckého muzea, ale i zdatným 
výtvarníkem Karlem Rosenkranzem. 
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Zahájení adventu si Kopřivničané mohli minulou neděli zpříjemnit nejen připraveným programem a rozsvícením vánočních 
stromů, ale také starostovým punčem. Do centra a parku jich přišly tisíce.                                            FOTO: KATEŘINA PETRÁŠOVÁ

Kopřivnice (dam) – Návrh městského rozpočtu pro rok 
2024, který minulý týden schválili radní a jímž se budou příští 
týden zabývat zastupitelé, počítá s  tím, že Kopřivnice bude 
hospodařit se sumou přesahující 841 milionů korun. To by 
mělo být zhruba o  56 milionů víc, než předpokládala první 
verze rozpočtu v minulém roce. Podobně jako v minulých le-
tech je při respektování platných pravidel rozpočtové skladby 
rozpočet navržen jako deficitní se čtvrtmiliardovým schodkem. 
Ten je však v plné výši pokryt nevyčerpanými finančními pro-

středky z přebytků hospodaření minulých let a při porovnání 
všech zdrojů a výdajů rozpočtu by hospodaření města v roce 
2024 mělo být vyrovnané. 

Prosincové zastupitelstvo bude schvalovat především 
běžný provozní rozpočet města a přecházející investiční akce. 
Další balík investic bude součástí plánovaného rozpočtového 
opatření v prvních měsících nového roku. Na tyto výdaje už 
aktuální návrh počítá s bezmála šedesátimilionovou rezervou. 
Jaká bude skutečná částka, kterou bude možné investovat, 
bude možné přesně vyčíslit až po sečtení všech zdrojů, které 
zůstanou na účtech města po konci letošního roku. Každo-
pádně i pomyslná „první část rozpočtu,“ schvalovaná v letoš-
ním roce, počítá s vyšším objemem investic, než bylo zvykem. 
Svou položku má v návrhu například poslední etapa rekon-
strukce tribuny letního stadionu za zhruba 23 milionů korun 
nebo stavba mostu na ulici Erbenově v hodnotě přes 27 mili-
onů korun. „Vede nás k tomu snaha začít co nejdříve a ideálně 
ještě letos soutěžit zhotovitele u záměrů, které jsou už pro-
jekčně připraveny,“ vysvětlil starosta Adam Hanus. V příštím 
roce město podle jeho slov čekají také další velké investiční 
akce.                                                             (Pokračování na straně 2) 

Poplatek za odpady se od ledna zvýší o 60 korun

Zařazení některých plánovaných investic  

už do takzvané první části rozpočtu umožní 

začít zadávací řízení na jejich zhotovitele již 

koncem tohoto nebo začátkem příštího roku.

Unikátní tatrovácké supersporty MTX 

čeká reedice, vzniknout jich má deset

S dětmi na krásně zimním zasněženém Mikulášském běhu střídavě běhali 
čert nebo jako v tomto případě anděl.                             FOTO: MAREK HAVRAN

Kopřivnice (hod) – Z  důvodu nové 
legislativy v oblasti odpadového hospo-
dářství se budou zastupitelé zabývat 
upravenou obecně závaznou vyhláškou 
města o  stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství a také schva-
lovat navýšení ceny poplatku za odpady.  

I když město postupně zefektivňuje 
obecní systém odpadového hospodář-
ství a zavádí různá opatření ke snížení 
množství odpadů, které se ukládají na 
skládce, je třeba tyto změny zanést do 

vyhlášky. Jedná se například o nakládání 
s movitými věcmi v rámci předcházení 
vzniku odpadu – tzn. zřízení re-use cen-
tra na sběrném dvoře. „Do re-use centra 
tak lze odkládat funkční nábytek bez ča-
lounění, kuchyňské vybavení, knihy, 
hračky, zahradní nábytek, vybavení kou-
pelen a  další věci. Další věcí, zapraco-
vanou do vyhlášky, je zlegalizování od-
kládání vánočních stromků ke kontej- 
nerům. Když se tak děje na výzvu města, 
nejde o zakládání černé skládky,“ uvedl 

místostarosta Stanislav Šimíček, garant 
životního prostředí.  

Návrh vyhlášky zaslalo město i  na 
ministerstvo vnitra, které nemělo při-
pomínky. Proto rada doporučila zastu-
pitelům tuto vyhlášku schválit s  účin-
ností od 1. ledna 2024.  

Rada města doporučila zastupitelům 
schválit také navýšení poplatku za svoz 
odpadů o  60 korun, ze stávajících 660 
korun na 720 korun za osobu a rok.  

(Pokračování na straně 3) 

OČEKÁVÁME 
 

12. prosince – Taneční obor ZUŠ 
Zdeňka Buriana uvede dvě vyprodaná 
představení vánočního koncertu. 
14. prosince – Poslední letošní  
zastupitelstvo má na programu mimo 
jiné schvalování rozpočtu na příští rok. 

Kopřivnice (dam) – Technické 
muzeum Tatra je od konce minulého 
týdne ještě větším lákadlem pro fa-
noušky značky a  motoristické nad-
šence obecně. Pod jeho střechou totiž 
probíhá unikátní výstava tatrovác-
kých supersportů.  

V místech, kde byly vystavovány 
nákladní vozy, nyní stojí všechny tři 
prototypy MTX Tatra V8. Takto spo-
lečně jsou veřejně k vidění vůbec po-
prvé. Na jednom místě se totiž až do 
minulého týdne vozy potkaly jen jed-
nou, ještě na začátku 90. let, a  to 
přímo u výrobce v době, kdy se jedno 
z MTX vrátilo na servis.  

Dvoumístné supersporty, využí-
vající tatrovácké vzduchem chlazené 
osmiválce, navrhl na sklonku osm-
desátých let legendární designér Vác-
lav Král. Čtyři a  čtvrt metru dlouhý 
a 1,16 metru vysoký sporťák s před-

ními světly z  BMW 850i a zadními ze 
šestsettřináctky nebo klíčkem ze 
Škody Favorit ve své době vzbudil ob-
rovský zájem a výrobce Metalex získal 
objednávku na zhruba 200 kusů, 
přestože cena vozu byla v roce 1993 
stanovena na bezmála dva a tři čtvrtě 
milionu korun. Dnešní cena těchto 
unikátů je nepoměrně vyšší, i proto 
si výstava vyžádala nejen zvláštní po-
jistku, ale i posílení zabezpečení mu-
zea.  

Původně ohlášenou výrobu zhatil 
požár ve výrobní firmě, přesto po tři-
ceti letech projekt stále není mrtvý 
a  před týdnem právě v  Kopřivnici 
bylo oznámeno, že Metalex ve spolu-
práci s Tatrou Trucks vyrobí dalších 
10 kusů. Vozy by měly být technicky 
shodné se svými o třicet let staršími 
sestřičkami.  

(Pokračování na straně 3) 

Návrh rozpočtu na rok 
2024 počítá s větším 
množstvím investic 
než v minulých letech

Mikulášský běh 

přilákal 91 dětí 

Kopřivnice (mha) – Jednadeva-
desát dětí z Kopřivnice a okolí se 
účastnilo sobotního Mikulášského 
běhu v Kopřivnici. Na prostranství 
před radnicí se v krásném zimním 
počasí se spoustou sněhu běhalo 
na tratích od 70 metrů (nejmenší 
děti ročníku 2020 a mladší) až po 
420 metrů pro děti ročníku naro-
zení 2012/2013.    

Mikulášský běh, který pořádá 
Atletický klub Emila Zátopka 
a město Kopřivnice, se běžel po-
prvé v roce 2010. V posledních le-
tech měl menší vynucenou pauzu 
a vrátil se až loni, kdy se běželo bez 
sněhu a účastnilo se jednaosmde-
sát malých sportovců. Letos se Mi-
kulášský běh vydařil co do počasí 
náramně.      (Pokračování na str. 8) 



strana 2   �   7. prosince 2023   �   Kopřivnické noviny  ZPRÁVY Z MĚSTA A OKOLÍ

Ještě před rozsvícením vánočního stromu v centru města na pódiu před ním vystoupil žonglér 
Jan Hlavsa se svým Cirkusem Levitare.                                                  FOTO: KATEŘINA PETRÁŠOVÁ

Návrh rozpočtu na rok 2024 počítá s větším množstvím...

Kopřivnice zahájila adventní 

čas putováním mezi stromy
Kopřivnice (pet) – S první adventní nedělí se Kopřivnice 

naplno oddala předvánoční atmosféře. Připravený program 
nepřekazila ani vydatná sněhová nadílka, která naopak při-
spěla sváteční náladě.  

Nedělní program zahájilo adventní čtení dětem ve skle-
něném pavilonu. Mimo kapitolu z vánoční knihy se tentokrát 
bavily i o adventu. Dále se ratolesti i s rodiči přesunuli k pódiu 
u  kulturního domu. Tam návštěvníky pobavil žonglér Jan 
Hlavsa se svým energickým Cirkusem Levitare, kde mimo kla-
sické žonglování s  míčky předvedl i  balancování žebříku či 
jízdního kola na tváři. Vystoupení zakončil za vydatného pot-
lesku žonglováním ohnivými tyčemi. Následovalo slavnostní 
rozsvícení prvního z kopřivnických stromků starostou města 
Adamem Hanusem coby purkmistrem v dobovém kostýmu. 

Letos se však město rozhodlo netroškařit a nadělilo si k ad-
ventu rovnou dva vánoční stromy. Putování k druhému z nich 
do sadu E. Beneše doprovázela veselá melodie a zpěv flašine-
táře. Druhý ze stromků se rozzářil jen pár chvil poté, co slav-
nostní průvod dorazil do cíle. Starosta města společně s místo-
starostou Davidem Monsportem popřáli občanům krásný 
předvánoční čas a rovněž rozlévali návštěvníkům punč na za-
hřátí. Slavnostní večer vyvrcholil vystoupením Městského de-
chového orchestru Kopřivnice.  

Zastupitelé vydají 

nové vyhlášky
Kopřivnice (dam) – Letos 

naposled se ve čtvrtek 14. pro-
since sejde Zastupitelstvo 
města Kopřivnice. Od 16 hodin 
bude v  zasedací místnosti 
v  nejvyšším patře radnice na 
programu řada důležitých 
bodů. Politici budou hlasovat 
například o změně zakladatel-
ské listiny společnosti Slu-
meko, schvalovat rozpočet na 
rok 2024 nebo vydání několika 
vyhlášek. Zabývat se budou 
otázkou místního poplatku za 
obecní systém odpadového 
hospodářství nebo poplatkem 
ze psů. Předložen bude návrh 
nové vyhlášky poplatku za uží-
vání veřejného prostranství. 
Diskutovat se bude rovněž 
o  závazných standardech ve-
řejného osvětlení v Kopřivnici 
na další roky nebo o dotacích 
do sportu. 

Chystá se výměna vodoměrů 

v městských bytech
Kopřivnice (dam) – Radnice připravuje velkou výměnu vo-

doměrů a také měřičů spotřebovaného tepla ve všech bytových 
domech a  nebytových prostorách, které jsou v  majetku Ko-
přivnice.  

Radní v minulém týdnu schválili zahájení zadávacího ří-
zení, jehož cílem je najít firmu, která dodá a nainstaluje 1 701 
elektronických indikátorů topných nákladů s dálkovým ode-
čtem a 1 525 kusů vodoměrů na teplou i studenou vodu rovněž 
s dálkovým odečtem. Zatímco v případě měřičů tepla jde o ná-
hradu stávajících zařízení, kterým pouze končí životnost, v pří-
padě výměny vodoměrů půjde o  nahrazení stávajících me-
chanických měřidel novými, které umožní nejen rychlý 
a  pohodlný dálkový odečet odebraného množství vody, ale 
také získávat další průběžná data o spotřebě v městských ob-
jektech. 

Aktuální rozpočet města počítá na výměnu měřidel s část-
kou 3 miliony korun. Samotná demontáž stávajících a montáž 
nových měřidel by mohla proběhnout pravděpodobně v únoru 
a březnu 2024. O konkrétním termínu budou nájemníci bytů 
i nebytových prostor předem informováni.

(Dokončení ze strany 1) 
„Chceme začít s přestavbou přístavby 

někdejší ZŠ Náměstí na byty. V nejbližších 
dnech očekáváme dokončenou projekto-
vou dokumentaci, ale dá se předpokládat, 
že půjde o jednu investici okolo sta mili-
onů korun,“ uvedl starosta Hanus. Kopřiv-
nice podle jeho slov v příštím roce reali-
zuje i přestavbu schodiště do kulturního 
domu v hodnotě 11 milionů, začne s pro-
měnou předprostoru technického muzea 
včetně bývalého stanoviště Slovenské 
strely za 27 milionů korun a stavět se má 
i parkoviště na ulici Školní za zhruba 19 
milionů. Další velké záměry pak mají 
v roce 2024 projít fází projektování. Tady 
jde konkrétně o přestavbu historické bu-
dovy ZŠ Náměstí na knihovnu a  komu-
nitní centrum, modernizaci koupaliště 
nebo záměr vybudovat odstavné parko-
viště pro kamiony a dodávky u ulice Děl-
nické. „Chceme započít také s propojením 

ulice Severní a Moravské včetně přilehlého 
parkoviště nebo projektovat proměnu bý-
valého házenkářského hřiště či některých 
veřejných prostranství na sídlišti Sever. 
Tím, že v příštím roce už na sebe rekon-
strukce centra nebude vázat tolik finan-
čních prostředků, máme možnost pustit 
se do dalších záměrů,“ popsal některé 
z plánů, spřádaných na radnici, Adam Ha-
nus.  

Většinu příjmů navrhovaného roz-
počtu tvoří pochopitelně výnosy z  daní 
a příjmů ze správních a místních poplatků, 
ty mají dosáhnout zhruba 491 milionů ko-
run a budou tvořit bezmála 60 % rozpočtu. 
Tady se promítají i některé změny schvá-
lené ve vládním konsolidačním balíčku 
i kondice ekonomiky. Město například po-
čítá s propadem příjmu především u daně 
z hazardních her, kde může přijít až o 12,5 
milionu korun. V  menších objemech se 
při sestavování rozpočtu počítalo i se sní-

žením výnosu z daně právnických osob. 
Naopak významně vzroste příjem města 
na dani z nemovitostí a mírné zvýšení in-
kasa se očekává i v podílu na DPH nebo 
dani ze závislé činnosti fyzických osob. 
„Celkově je možné říci, že dopad úprav 
v daňovém systému nebude tak negativní, 
jak jsme se obávali. Na tom, že můžeme 
dál plánovat významné investice, má velký 
podíl i skutečnost, že jsme město přebírali 
ve velmi dobré finanční kondici. Za to vdě-
číme nejen odboru financí, ale i bývalému 
starostovi Kopečnému. Je to základ, na 
kterém se dá stavět,“ doplnil starosta 
Adam Hanus.  

Kompletní návrh rozpočtu města Ko-
přivnice na příští rok včetně rozpočtových 
výhledů nebo plánu hospodářské činnosti 
města je k dispozici na úřední desce. Pí-
semné připomínky k rozpočtu mohou ob-
čané podávat do 13. 12., ústně pak i přímo 
na jednání zastupitelstva 14. prosince. 

Prodej vánočních stromků 
z městské plantáže 19. 12.

Kopřivnice (hod) – I letos si budou moci Kopřivničané vy-
brat vánoční stromky z  městské plantáže u  koupaliště, a  to 
v úterý 19. prosince. 

„Prodávány budou od 13.30 do 15.30 hodin. Cena bez 
ohledu na jeho velikost a druh bude stejná jako v předchozích 
letech, tedy 400 korun za kus včetně uříznutí a  zabalení 
stromku. Lidé si budou moci koupit především stříbrné smrky. 
Jedlí a borovic bude v nabídce jen omezené množství,“ uvedla 
Radka Krysová, vedoucí oddělení lesního hospodářství 
a ochrany přírody na kopřivnické radnici. 

Majitelé domků z Lubiny mohou žádat o nádoby na papír 
Kopřivnice (hod) – Vloni zavedla 

Kopřivnice systém door-to-door 
sběru plastového a  kovového od-
padu od rodinných domů, který se 
osvědčil. Nyní chce tento systém 
rozšířit o sběr papíru a nápojových 
kartonů.  

„Aktuálně má radnice k dispo-
zici 375 nádob na papír. Jako první 
dostanou možnost požádat o  ně 
majitelé rodinných domků v  Lu-
bině, a to z důvodu efektivity svozu. 
Brzy zařadíme i  další části, aby 
v průběhu příštího roku se tento sy-
stém zavedl i  v  Mniší a  ve Vlčovi-
cích,“ uvedl místostarosta Stanislav 

Šimíček, jenž má v gesci životní pro-
středí. Ten poznamenal, že díky in-
dividuálnímu třídění odpadu u ro-
dinných domů dochází nejen 
k  minimálnímu znečištění třídě-
ného odpadu, který může být využit 
k  další recyklaci, ale i  k  poklesu 
množství směsného odpadu, jehož 
likvidace je finančně náročná. 
„Když jsou jednotlivé popelnice 
v kontejnerových stáních, je snazší 
odpad smíchat, a tím jej kontami-
novat. Proto chceme následovat ak-
tuální trend, kdy rodinné domy bu-
dou mít k dispozici vlastní popelnici 
a velké kontejnery už nebudou tak 

časté v kontejnerových stanovištích. 
Chápeme, že to není pro každého, 
že mnozí nemají popelnici kam dát 
a  bojují s  místem. Ovšem je to 
správný trend s ohledem na zmíně-
nou čistotu, pro snazší recyklaci 
a důslednější třídění odpadu, díky 
kterému se udržují poplatky za svoz 
odpadů v  přijatelné výši. Samo-
zřejmě, když má někdo potřebu 
zbavit se velkoobjemového odpadu, 
tak je zde k dispozici zdarma sběrný 
dvůr,“ okomentoval rozšíření sy-
stému door-to-door místostarosta 
Šimíček.  

Popelnice na papír jsou černé 

s  modrým víkem, mají objem 240 
litrů a sváženy budou jednou mě-
síčně. Majitelé rodinných domů 
v  Lubině o  ně mohou žádat na e-
mailu martina.dockalova@kopriv-
nice.cz nebo telefonicky na čísle 556 
879 782. „Na základě přijatých žá-
dostí budou s  občany sepisovány 
smlouvy o  výpůjčce a  darování 
sběrné nádoby. Po deseti letech pře-
jde popelnice do jejich vlastnictví. 
Jde tedy o  podobný systém distri-
buce jako v případě kompostejnerů 
a nádob na plasty, stejná jsou i svo-
zová místa,“ uvedla Lucie Kubal-
cová z odboru životního prostředí.   

Senioři se dozvěděli, 
jak by měli doplňovat 
chybějící minerály 

Kopřivnice (hod) – Ve středu 29. li-
stopadu se uskutečnila beseda s názvem 
Výživa v seniorském věku, která do zase-
dací místnosti v 10. patře radnice přilá-
kala 23 zájemců. Nutriční terapeutka 
Zdenka Kišová z novojičínské nemocnice 
Agel v úvodu krátce pohovořila o fyziolo-
gických změnách v organizmu, ke kterým 
dochází ve vyšším věku, a také o tom, od 
kdy začíná být u seniorů problém s ne-
žádoucími stravovacími návyky. „Senioři 
ztrácejí pocit žízně a  hladu, méně jedí 
a pijí, což způsobuje problémy, protože 

tělo nepřijímá tolik minerálů 
a  vitamínů, kolik by bylo po-
třebné,“ upozornila tera-
peutka. Poté podrobněji hovo-
řila o  tom, které potraviny 
a doplňky jsou prospěšné pro 
jednotlivé orgány. Terapeutka 
upozornila na to, že žádoucí 
jsou i pohybové aktivity, které 
přispívají ke kvalitě života. 
Zdenka Kišová představila nu-
triční doplňky a přiblížila jejich 
význam. Poté dostaly prostor 
dotazy a ochutnávka tekutých 
sippingů, což je tekutá forma 
stravy, která se konzumuje po 
malých dávkách. 

Tato beseda byla předpos-
lední akcí pořádanou radnicí 
v rámci projektu Aktivní senior 
2023. „Senioři byli spokojeni 
a někteří využili možnost indi-
viduálních dotazů, na které jim 
přítomná terapeutka odpoví-
dala,“ zhodnotila akci Pavla 
Žáčková, referentka odboru 
sociálních služeb na kopřiv-
nické radnici, která akce pro 
seniory připravuje. 

V rámci přednášky s názvem Výživa v seniorském věku měli její účastníci vyzkoušet i nápoje, 
které mají dodat tělu potřebné minerály.                                                            FOTO: PAVLA ŽÁČKOVÁ
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Dobrovolnice uháčkovaly 
přes 220 chobotniček

Muzeum hostilo přednášku o historii hasičů
Kopřivnice (hod) – V úterý 28. 

listopadu se konala v Muzeu ná-
kladních automobilů Tatra před-
náška s názvem Historie a součas-
nost hasičských sborů. Zájemci, 
kteří na přednášku přišli už o ho-
dinu dřív, si mohli prohlédnout 
vystavené hasičské cisternové au-
tomobilové stříkačky zn.  Tatra 
a  také zhlédnout video složené 
z jednotlivých výjezdů hasičů pro-
fesionální jednotky.  

Se vznikem hasičských sborů, 
jejich rozdělením i  samotnou 
prací seznámil přítomné Adam 
Fojtík, velitel profesionálních ha-
sičů ze stanice Kopřivnice. „První 
ryze český sbor dobrovolných ha-
sičů vznikl ve Velvarech v  roce 
1864, v  samotné Kopřivnici byl 
sbor dobrovolných hasičů založen 

v roce 1884 a v témže roce vyjelo 
k  prvnímu požáru 43 mužů. 
V  roce 1913 sbor požádal o  vý-
stavbu hasičské zbrojnice, které 
se z důvodu I. světové války doč-
kal až v roce 1921,“ poznamenal 
během prezentace Adam Fojtík 
s tím, že v příštím roce bude jed-
notka slavit 140. výročí svého 
založení. Adam Fojtík hovořil ne-
jen o historii, ale vysvětlil pojmy 
a rozdíly mezi sborem dobrovol-
ných hasičů, jednotkou sboru do-
brovolných hasičů a  jednotkou 
požární ochrany. Přítomní se doz-
věděli podrobnosti o  vybavení, 
zázemí či podmínkách akce-
schopnosti jednotek požární 
ochrany, o  jejich přípravě a  také 
o výjezdech k požárům jak dobro-
volných kopřivnických hasičů, tak 

i  profesionální jednotky hasičů, 
která vznikla v Kopřivnici 1. ledna 
2021. 

Následně Jakub Vaculík, velitel 
družstva stanice Kopřivnice, ho-
vořil o práci operačního a  infor-
mačního střediska. Ten pozname-
nal, že když někdo potřebuje 
lékařskou pomoc, je lepší volat na 
tísňovou linku 155, ve všech ostat-
ních případech je dobré volat na 
číslo 112, kde jsou zastoupeny 
všechny složky integrovaného 
záchranného systému. Během 
jeho vystoupení přítomní zhlédli 
i videa, jak to funguje v praxi – od 
samotného nahlášení až po vý-
jezd k  události. Velitel družstva 
přiblížil i hasičskou techniku, kte-
rou hasiči využívají při svých zá-
sazích. 

Unikátní tatrovácké supersporty MTX... 

Poplatek za odpady...

(Dokončení ze strany 1) 
„Původní MTX Tatra V8 je su-

rový, spartanský supersport, jehož 
řízení je nejen obrovský zážitek, ale 
také umění, a proto naši zákazníci 
nechtějí žádné moderní technolo-
gie jako ABS nebo posilovače řízení. 
Rozhodně to není auto pro kaž-
dého,“ říká Přemysl Baláž, který je 
nejen majitelem první červené 
MTX Tatra V8, ale kompletního 
projektu včetně výrobních pří-
pravků či designových a výrobních 
práv. Ten také potvrdil, že Tatra 
a  Metalex již mají zajištěny po-

třebné díly pro výrobu slíbené mi-
nisérie včetně desíti tatrováckých 
motorů, jejichž výroba skončila už 
před mnoha lety. 

Výstava vozů, mezi kterými ne-
chybí ani černá TATRA MTX s  vý-
robním číslem 003, jež je stále dr-
žitelem platného českého rych- 
lostního rekordu na letmý kilometr, 
bude v muzeu trvat až do 2. března. 
Hned po jejím skončení by se měla 
rozjet výroba reedice a prvních ob-
jednaných kusů by se měli zájemci 
podle pořadníku dočkat zhruba za 
dva roky.  

Kopřivnice (dam) – Ve středu 
13. prosince v 18 hodin se Kopřiv-
nice připojí k akci Česko zpívá ko-
ledy, kterou už po třinácté pořádá 
Deník. Celorepublikový projekt 
spočívá v  tom, že celou zemí 
v jednu chvíli znějí stejné koledy 
a vánoční písně.  

V  Kopřivnici se lidé sejdou 
u vánočního stromu v centru. Vy-
stupovat bude sbor složený 
z místních školáků vedený Evou 
Nedjalkovou. Společně s nimi si 
lidé budou moci zazpívat koledy 
Nesem vám noviny. Půjdem 
spolu do Betléma, Narodil se 
Kristus Pán, Pásli ovce Valaši 
a známé vánoční písně Rolničky 
a Veselé Vánoce. Ve stejnou dobu 
jako v centru Kopřivnice se bude 
zpívat i ve Vlčovicích, kde se lidé 
sejdou na zahradě centra Vlčov-
jan.

Na benefičním koncertu bratrů Galiových a jejich přátel minulou neděli zazněla autorská vá-
noční píseň Hvězda. Martin Galia ji zazpíval společně s Lenkou Szabó Hrůzovou, Lídou Raš-
kovou a Pavlou Honešovou.                                                                           FOTO: DAVID MACHÁČEK

Kopřivnice (hod) – Letos již podruhé dobro-
volnice háčkovaly chobotničky pro novorozence. 
Do charitativní akce, organizované Městskou kni-
hovnou Kopřivnice, se na podzim přihlásilo 11 
žen, které uháčkovaly celkem 131 chobotniček. 

„Letos na jaře se na nás obrátila s  prosbou 
Jana Machová, sestřička novorozeneckého oddě-
lení novojičínské nemocnice Agel, zda by nešlo 
zorganizovat háčkování chobotniček, které po-
máhají miminkům k  navození pocitu bezpečí 
a klidu. Do naší výzvy se zapojilo 14 dobrovolnic, 
což je stejně jako na jaře, ale 7 bylo nových. 
Všechny dohromady uháčkovaly přes 220 cho-
botniček,“ uvedla Eva Mikušková, vedoucí Měst-
ské knihovny Kopřivnice. Ta poznamenala, že im-
pulzem pro zorganizování podzimní akce byla 
ochota dobrovolnic, které projevily zájem zopa-
kovat akci i na podzim.  

„Čtyři dobrovolnice uháčkovaly každá přes 20 
chobotniček, paní Kučerková uháčkovala 52 cho-
botniček, což je absolutní rekord,“ upřesnila Eva 
Mikušková s tím, že do nemocnice se chobotničky 
měly předat 7. prosince.

Sobotní představení nabídne 

setkání S prezidentem v divočině 
Kopřivnice (dam) – Ačkoliv představa společného kempo-

vání Thomase A. Edisona, Henryho Forda a Warrena G. Har-
dinga, 29. prezidenta USA, zní těžko uvěřitelně, tato premisa 
divadelní hry S prezidentem v divočině má oporu v reálné his-
torii. Jejich následný útěk mimo pozornost médií a dalších lidí 
a společný rozhovor je už dílem imaginace amerického dra-
matika Marka St. Germaina. Vychází ovšem z pečlivě nastu-
dovaných historických faktů, událostí a všech životopisných 
konsekvencí zmíněných postav.  

Hra je tak historickou freskou a střízlivým pohledem na tři 
zajímavé muže. Edisona si historie pamatuje jako vynálezce 
žárovky a dalších technických novinek, méně už jako despo-
tického a  velmi tvrdého businessmana a  člověka, který ne 
všechny věci, které jsou mu připisovány, skutečně vymyslel. 
Ford je synonymem úspěchu a rozvoje automobilismu, méně 
se už mluví o tom, že byl otevřeným rasistou a antisemitou. 
A Warren Harding se stal obyvatelem Bílého domu, aniž by ta-
kovou ambici kdykoliv měl. Jejich otevřený rozhovor odráží 
politické ovzduší doby na začátku dvacátých let dvacátého sto-
letí. V inscenaci, kterou pro pražské Divadlo v Řeznické při-
pravil režisér Lukáš Pečenka, Edisona hraje Jan Vlasák, Forda 
Jiří Štrébl a do amerického prezidenta se převtělí Adrian Ja-
straban. Představení, které je součástí divadelního předplat-
ného Kulturního domu Kopřivnice, začíná ve velkém sále ne-
tradičně v sobotu 9. prosince v sedm hodin večer. 

Koledy si lidé  
zazpívají v centru  
i ve Vlčovicích

(Dokončení ze strany 1) 
„Děje se tak hlavně z důvodu vládního 

konsolidačního balíčku, kdy se zvyšuje DPH 
z  15 na 21 %. Na vině jsou ale i  zmíněné 
černé skládky, kdy se náklady za jejich od-
klízení taktéž promítly do výše poplatku,“ 
řekl místostarosta Šimíček. Ten poznamenal, 
že ačkoliv se cena poplatku za odpady zvy-
šuje, ve srovnání s  jinými městy je na tom 
Kopřivnice dobře. „Poplatek je stále velmi 
příznivý. Jako obec máme rozdíl mezi příjmy 
a náklady ve výši 9 %, a to díky tomu, že naše 
náklady jsou nejnižší nejen v  okolí. Jsou 
menší nejen než celostátní průměr, ale i než 
krajský a také jsou nižší v porovnání s ob-
cemi o srovnatelném počtu obyvatel. Vymy-
káme se zejména díky tomu, že máme 
vlastní svozovou firmu – společnost Slu-
meko. Dalším nezanedbatelným faktorem 
je skutečnost, že lidé více třídí, což se pro-
jevuje tím, že se méně odpadů ukládá na 
skládku a  za tříděný odpad dostáváme od 
společnosti EKO-KOM nemalé finanční pro-
středky,“ okomentoval situaci s odpady mís-
tostarosta Šimíček. 

Vytipovaná schodiště ve městě čeká oprava
Kopřivnice (dam) – Sedm zchátralých 

venkovních schodišť ve městě se v příš-
tích měsících dočká opravy. Radní v mi-
nulém týdnu rozhodli o výběru zhotovi-
tele veřejné zakázky a schválili uzavření 
smlouvy o  dílo s  městskou společností 
Slumeko. To nabídlo schodiště rekonstru-
ovat za 1,65 milionu korun. Jeho nabídka 
byla ze všech pěti hodnocených nej-
výhodnější, přičemž nejdražší účastník 
zadávacího řízení nabídl dokonce 2,3× 
vyšší cenu. 

Opravy se postupně dočkají schodiště 
na ulicích Štramberské, Záhumenní, Sa-
dové, Javorové, Osvoboditelů, Družební 
a  Lidické. Jde o  schodiště různého roz-
sahu, což dobře ilustrují rozdíly v nákla-
dech. Zatímco oprava dlouhého scho-
diště spojující ulici Záhumenní a Ignáce 
Šustaly bude stát přes 540 tisíc korun, 
oprava několika stupňů schodiště k do-

mům na sídlišti Korej na Sadové přijde 
na 81 tisíc korun. Zatímco rozsahem se 
opravy jednotlivých schodišť zásadně liší, 
důvod rekonstrukce je všude stejný, a to 
zajištění bezpečnosti lidí, kteří je využí-
vají. Ve většině případů bude původní 
dispozice schodiště zachována a  dojde 
jen k nahrazení stávajících schodišťových 
stupňů prefabrikovanými dílci stupňů 
z  tryskaného betonu a  upraveno okolí 
schodišť. Vedlejším, ale vítaným efektem 
rekonstrukce schodišť bude jejich čá-
stečné vizuální sjednocení. 

Rekonstrukce sedmi vytipovaných 
schodišť začne ve chvíli, kdy to umožní 
klimatické podmínky. Jednotlivá scho-
diště budou do provozu uvádět postupně 
tak, jak budou dokončena. Všech sedm 
schodišť by ale mělo být podle smlouvy 
opraveno nejpozději do konce května 
příštího roku. 

Začaly se zjišťovat potřeby osob se zdravotním postižením

Nadšenci do motorizmu mají možnost až do března v prostorách Technického muzea Tatra vidět 
všechny tři existující prototypy supersportů MTX Tatra V8.                FOTO: MICHAELA BORTLOVÁ

Kopřivnice (hod) – V pondělí 27. 
listopadu proběhlo v klubovně seni-
orů na Sokolovské ulici veřejné jed-
nání pracovní skupiny osob se zdra-
votním postižením, znevýhodněním 
a jiným omezením. Jedním z důvodů 
svolání této skupiny bylo dofinalizo-
vání konečné podoby dotazníků pro 
zjišťování potřeb osob se zdravotním 
postižením v  zapojení se do volno-
časových aktivit, a to nejen dospělých 
osob, ale i dětí, což je jedna z aktivit 
nového IV. střednědobého plánu roz-
voje sociálních služeb na období 
2023–26. 

„Samotné dotazníkové šetření 
bude probíhat v  období od 1. pro-
since do 15. ledna, kdy se dotazníky 
budou rozdávat v organizacích a za-
řízeních poskytujících sociální služby 
pro danou cílovou skupinu. Dále se 
budou dotazníky distribuovat přes 
města a obce zapojené v Komunitní 
plánu, konkrétně Štramberk, Závišice 
a  Ženklavu,“ uvedla Lenka Galiová, 
vedoucí odboru sociálních věcí na 
kopřivnické radnici, s tím, že ve stej-
ných zařízeních se budou vyplněné 
dotazníky i  sbírat. Občané budou 
moci vyplnit dotazníky také elektro-

nicky na stránkách města v sekci Ko-
munitní plánování sociálních služeb. 
Jejich vyhodnocení provede Iva Dob-
rozemská, koordinátorka komunit-
ního plánování, a poté s výsledky se-
známí na dalším veřejném jednání 
členy příslušné pracovní skupiny, 
které by se mělo uskutečnit na jaře 
příštího roku. 

Na setkání se účastníci dozvěděli, 
že v průběhu příštího roku se bude 
mapovat nabídka již dostupných vol-
nočasových aktivit a možnost pod-
mínek jejich využívání osobami se 
zdravotním postižením. 
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O tom, že Rosenkranz spojí svůj život s Tatrou a Kopřivnicí, možná rozhodl prototyp T603
Narodil se až ve vzdáleném Li-

berci, přesto v Kopřivnici strávil vět-
šinu života a mezi místními nebude 
mnoho lidí, kteří jméno Karla Ro-
senkranze nikdy neslyšeli. Jako té-
měř všichni, kdo do města přichá-
zeli, začal svou kariéru v  Tatře. 
Poměrně brzy se ukázalo, že život jej 
nevede k  rýsovacímu prknu ani ho 
nečeká kariéra obchodníka, nýbrž že 
se mu osudem stane tatrovácká his-
torie. Karel Rosenkranz patří ke klí-
čovým osobnostem, které se zaslou-
žily o  rozvoj zdejšího muzejnictví. 
V  čele tatrováckého muzea stál víc 
než dvě desetiletí, angažoval se ve 
veteránské komunitě, o tatrách do-
káže poutavě vyprávět, píše o  nich 
a tatrovky jsou i hlavním námětem 
jeho kreseb. V Muzeu na Fojtství ak-
tuálně běží výstava jeho obrázků při-
pravená k  jeho letošním pětaosm-
desátinám, a  v  říjnu byly jeho 
zásluhy oceněny čestným občan-
stvím města Kopřivnice. Na své za-
čátky v Kopřivnici, legendární stavbu 
repliky automobilu Präsident 
a mnoho dalšího vzpomíná v rozho-
voru pro Kopřivnické noviny.  

Pane Rosenkranzi, já bych začal 
tím, že vy jste v  rámci vernisáže 
zmínil, že vlastně to, že jste se dostal 
do Kopřivnice, kde jste potom strá-
vil většinu života, v tom sehrál ně-
jakou roli prototyp tehdy nové 
Tatry 603. Můžete mi říct tu his-
torku? 

Bylo to v létě 1955, v době mých 
studií na šumperské průmyslové 
škole. Bydleli jsme na stejné ulici 
jako ředitel školy ing.  Waler, který 
byl, jak jsem se později dozvěděl, 
spolužákem tehdejšího ředitele Tatry 
ing.  Hojeckého. Jednoho dne jsme 
viděli, jak naší ulicí projíždí černá li-
muzína. Pro mě úplně neznámé 
auto, tak jsme vyběhli ven a začali ji 
obhlížet. Člověk, který v  ní přijel 
a o kterém jsme samozřejmě nevě-
děli, že je ředitelem automobilky, 
nám prozradil, že to je nová tatra, 
prototyp  T 603. Šofér nám ukázal 
i motor a my byli nadšení. Myslím, 
když pak tři čtvrtě roku před matu-
ritami přišly umístěnky, že i  tento 
zážitek měl svůj podíl na tom, že 
jsem sáhl po umístěnce do Tatry Ko-
přivnice. 

Jaké byly vaše první dojmy 
z tehdejší Kopřivnice? 

Do Kopřivnice jsme jeli ještě se 
dvěma dalšími spolužáky 17. čer-
vence 1957. Přišli jsme na osobní od-
dělení, kde nám řekli, že pro nás ne-
mají místo. My jsme ale měli 
umístěnky a  nemohli jsme jen tak 
zase odjet. Poslali nás, ať se vrátíme 
za dvě hodiny, tak jsme si zašli do 
Závodního hotelu na pivo, a  když 
jsme se vrátili, práce byla. Ale asi po 
sedmi týdnech mi přišel povolávací 
rozkaz a já se musel hlásit na vojnu. 
Napoprvé mě sice ještě z  Popradu 
vrátili, protože jsem měl nastoupit 
o měsíc později do letecko-technic-
kého učiliště a pracoval jako mecha-

nik stíhacích letounů MiG a  zažil 
i  dramatické chvíle, když jsme byli 
u havárie po přistání u cvičného letu. 
Nicméně u  letectva jsem nakonec 
nezůstal a po odsloužení vojny jsem 
se vrátil do Kopřivnice 

Nastoupil jste jako absolvent 
strojní průmyslovky, ale časem jste 
přešel do oddělení propagace. Jak 
k tomu došlo?  

Prvně jsem pracoval v konstrukci 
třískového opracovávání. To se mi 
celkem líbilo. Dělal jsem pro mecha-
niku a  pro nástrojárnu. Byl jsem 
známý tím, že jsem měl na prkně na-
tažený velký pauzák a všechny jeho 
okraje měl pokreslené obrázky autí-
ček. Pár mi jich už tehdy vyšlo v Ta-
trováku. Jednou na vojenském cvi-
čení za mnou přišel Jarda Barek 
z odbytu ještě s kolegou, pracovníci 
obchodní propagace, a  nabídli mi 
práci v jejich oboru. 

Takže v tom hrálo roli vaše kres-
lení? 

Ano, to byl ten impulz a já si řekl, 
proč bych to nezkusil. Tak jsem se 
dostal i do redakční rady Tatrováku 
a začal spolupracovat s Ljubomírem 
Szpukem. Požádal mne, zda bych 
pro chystané brožury nenakreslil pár 
pérovek vozů Tatra. Nakonec jich 
bylo přes sedmdesát a některé jsou 
k vidění i na mé aktuální výstavě. Bě-
hem této práce na úseku odbytu 
jsem se dostal do styku s motoristic-
kými novináři. Díky tomu se mé 
kresby dostaly například do časopisu 
Motoristická současnost. A  potom 
k té kresbě samozřejmě vždy chtěli 
celostránkový popis, nebo nějaké 
články o tatrách, takže to mě prak-
ticky přivedlo k  hlubšímu zájmu 
o Tatru a její historii. 

V té době už jste se začal pohy-
bovat okolo tatrováckého muzea? 

Ano, tehdy to začalo. Z  našeho 
oddělení jsme brigádničili, až když 
se stavěla první část toho proskle-
ného muzejního pavilonu, který 
dnes už nestojí. Tam jsem se sezná-
mil se zakladateli muzea Josefem 
Veřmiřovským a Emilem Hanzelkou. 
Brigádničili prakticky až do otevření 
expozice. Ke konci roku 1967 Tatra 
převzala do své správy zdejší expo-
zici, která do té doby fungovala pod 
novojičínským muzeum. Začátkem 
ledna 1968 si mě zavolal šéf odbytu 
a  řekl, že když jsem se kolem toho 
pořád motal, tak půjdu do muzea. 

Takže to byla vlastně shoda 
okolností a něco, za čím byste cíle-
vědomě šel? 

Zavinil to tehdejší šéf tatrová-
ckého odbytu Václav Lebeda. Mým 
prvním úkolem v muzeu byla inven-
tura a poté už jsme začali shánět ex-
ponáty. Mnohdy i v tom hrála velkou 
roli náhoda. Jednoho dne jsem na-
příklad bezcílně listoval v zahraniční 
korespondenci a  narazil na dopis, 
který poslal jistý inženýr Gradov, 
s tím, že má Tatraplán, který dostal 
Stalin k  70. narozeninám, a  rád by 
jej případně vyměnil za nějaký ojetý 

vůz ruské výroby, na který bude 
možné sehnat náhradní díly. Hned 
jsem se toho chytl, ale než se nám 
podařilo ten vůz z Ruska získat, tr-
valo to ještě dalších deset let a bylo 
za tím spousta práce.   

Byly ještě nějaké kuriózní či ji-
nak zajímavé případy, které se vám 
podařilo získat do expozice? 

Převážně jsme vykupovali od 
soukromníků, málo co přišlo darem. 
Někdo někde něco našel ve stodole, 
zavolal a my už jsme tam jeli. Takhle 
jsme přišli třeba k náklaďáku Tatra 
92, kterému se tady říkalo Rumuňák. 
V  roce 1969 jsme založili Tatraklub 
a brzy poté začali vydávat zpravodaj 
Tatraklubu. V  té době bylo v  repu-
blice asi 18 různých klubů, které se 
vždy nějak vázaly na Kopřivnici. 
Zhruba dvakrát do roka jsme se 
scházeli s  předsedy jednotlivých 
klubů. I na těchto setkáních jsme se 
dozvídali, kde je co k mání a kdo co 
shání. 

Jak vznikla myšlenka opako-
vané stavby Präsidenta? 

Präsident v Kopřivnici vlastně ni-
kdy trvale vystavován nebyl. Při vy-
rovnání s  Rakouskem se dostal 
z Vídně do Prahy a do sbírek Národ-
ního technického muzea. Při růz-
ných výročích se podařilo občas do-
hodnout zapůjčení na pár týdnů, ale 
při poslední zápůjčce se vyskytl pro-
blém. Do haly, kde jsme auta vysta-
vovali, dost zatékalo a bohužel Prä-
sident někde chytil rez a už nám jej 
nechtěli znovu půjčit. Když jsme ře-
šili, co s tím, vznikl nápad, že si jej 
postavíme sami znovu. Museli jsme 
zjistit, jestli vůbec existují nějaké ná-
kresy, takže jsem se na pár dní zavřel 
do archivu a hledal. Našel jsem auto, 
které mu odpovídalo, a k němu asi 
80 výkresů. Původní výkresy se tedy 
našly, ale musely se ověřit. Odjeli 
jsme tedy na týden do Prahy, zavřeli 
se s  Präsidentem do depozitáře 
a  přeměřovali a  porovnávali to, co 
bylo na výkresech, se skutečností. 
Poté jsme pozvali důchodce kon-
struktéry, dali jim do muzea rýsovací 
prkna a oni překreslili nové výkresy 
pro Präsidenta do té podoby, aby jim 
na dílnách rozuměli a  mohli podle 
nich pracovat. V  muzeu probíhaly 
porady, podle potřeby tam taky byli 
zástupci kovárny, slévárny, mecha-
niky, strojaři a další a bavili jsme se, 
co a jak, aby se to posunulo. Zelenou 
od ředitele podniku jsme dostali 
v roce 1973 a v roce 1977 jsme s na-
ším Präsidentem poprvé vyjeli. Cel-
kem se na tom podílelo přes 600 lidí, 
kteří odpracovali víc než 10 hodin, 
existuje o  tom dokument a  zápisy 
v muzejní kronice. Bylo to opravdu 
něco unikátního. 

Muselo to být i velice nákladné.  
Bylo. Zjistili jsme například, že 

na Präsidentu bylo použito devět 
druhů dřeva včetně vzácných druhů. 
Sháněli jsme například koláře, který 
by zvládal výrobu kočárových kol dle 
originálu a  s  použitím historicky 
stejných materiálů. Sháněli jsme vše 
a podařilo se. Kluci ve vývoji dokázali 
udělat výbornou káru. Například 
díky spolupráci s  textilním podni-
kem se nám podařilo dosáhnout 
toho, že jsme si nechali utkat přes-
nou repliku původní látky použité 
na čalounění, a podobných věcí bylo 
moc. Díky dobrým stykům se 
mnoho věcí podařilo udělat téměř 
zadarmo. Navíc na tom bylo hodně 
brigádnických prací. Ve skutečnosti 
vzniklo neocenitelné dílo, do kte-
rého spousta lidí dávala svou energii 
a čas jen z čistého nadšení pro věc. 

O kopřivnickém Präsidentovi se 
říká, že přesto, že jde o  repliku, je 
vlastně originálnější než ten praž-
ský. Je to tak?  

Ano, to tvrdím já, a Pražákům se 
to samozřejmě nelíbilo. Ale opravdu, 
my jsme vycházeli z  původních 
plánů. V  originálu například není 

původní motor. My jsme jich tehdy 
v  rámci stavby Präsidenta postavili 
celkem pět a jeden provozuschopný 
a odzkoušený jsme jim předali. 

Proč vzniklo pět replik Präsi-
dentova motoru? 

Když jsme začali s  odlitky, tak 
jsme si řekli, že jeden dáme do Ná-
rodního technického muzea, jeden 
jsme chtěli věnovat do muzea Mer-
cedes-Benz, dva bychom měli dát do 
prvního náklaďáku, pokud se do 
jeho repliky pustíme, a  jeden měl 
vzniknout na náhradní díly. Takže se 
nakonec rozpracovalo šest motorů. 
Když jsme se chystali poprvé nastar-
tovat, běžel jsem do lékárny pro 4 
nebo 5 litrů lékařského benzínu a 2 
litry éteru, protože jsme věděli, co 
se v  té době používalo pro pohon 
spalovacích motorů. V lékárně mi ří-
kali, že jsme se buď zbláznili, nebo 
jsme začali fetovat, ale nakonec nám 
palivo zajistili. Pak nezbývalo nic ji-
ného, než vzít za kliku a točit. Když 
se nám ho podařilo úspěšně naho-

dit, přišel se podívat i generální ře-
ditel Tatry. Oživení motoru i  velká 
většina prací na stavě repliky se udě-
lala v  dílnách muzea v  místech 
dnešní Galerie Galaxie. Když jsme 
dokončili Präsidenta, pustili jsme se 
podobným stylem do repliky prv-
ního nákladního automobilu, který 
byl dokončen v roce 1989. To už bylo 
o poznání jednodušší, protože jsme 
už měli spoustu potřebných zkuše-
ností. Původní nápad, že by repliku 
stavěli učni v praxi, neobstál. Nako-
nec se na ní podíleli naopak ti nej-
zkušenější řemeslníci ve svých obo-
rech, které měla Tatra k dispozici. 

Většina vašeho profesního ži-
vota patřila automobilům, nicméně 
zaujalo mě, že jste působil i ve Va-
lašském muzeu v přírodě v Rožnově 
pod Radhoštěm. Čemu jste se věno-
val tam? 

To je úplně o něčem jiném. První 
práci, kterou jsem tam dostal, bylo 
zpracování vybavení řeznického ře-
mesla a  obchodu. Tak jsem jel do 
olomouckého archivu, kde jsem se-
hnal, co se dalo, všechno jsem sepsal 
a podle dobových obrázků nakreslil, 
jak vypadala řeznická porážka, jaké 
tam bylo zařízení a  podobně. Poté 
jsem se věnoval dalším řemeslům 
navázaných na Mlýnskou dolinu. 
Později jsem měl na starosti kovárnu  
a následně jsem nadále spolupraco-
val na historii a dokumentaci dalších 
řemesel. Nakonec jsem se ale k au-
tům vrátil. Spolupracoval jsem na 
přípravě nového muzea automobilů, 
které se otvíralo v  roce 1997. Jeho 
tehdejší ředitel mě do Kopřivnice lá-
kal, a  protože mě to tam opravdu 
táhlo, tak jsem dokončil rozdělanou 
práci v  Rožnově a  po dohodě se 
opravdu vrátil do Kopřivnice.  

Jak vnímáte zatím poslední ka-

pitolu rozvoje tatrováckého muzea, 
tím myslím expozici nákladních 
automobilů v  hale někdejší slé-
várny?  

Líbí se mi to moc. Je fajn, že se 
to podařilo rozdělit. V  nynějším 
Technickém muzeu měly náklaďáky 
paradoxně nejméně prostoru. 
Dneska je trend takový, že pokud 
mají firmy automobilní muzeum 
a fabrika je ještě dodneška činná, tak 
prezentují svou historii a  okamžitě 
na to navazuje současná produkce. 
Muzeum je udělané velmi pěkně, je 
tam spousta nových prvků. A pokud 
by se podařilo v  podobném duchu 
zrekonstruovat i muzeum s osobáky, 
určitě by mu to prospělo. 

Aktuálně je možné v Muzeu na 
Fojtství vidět desítky vašich kreseb. 
Jak jste se ke kreslení nebo malo-
vání dostal? 

Měl jsem k tomu vztah přirozeně 
odjakživa. Kreslil jsem už jako kluk. 
Tehdy jsem často kreslil i do památ-
níků, maloval jsem s oblibou auto-

mobily i letadla atd. V Tatře to začalo 
kresbami do Tatrováku, různých ča-
sopisů, zpravodaje Tatraklubu, mu-
zejní kroniky nebo knih. Ke svému 
pomyslnému vrcholu došlo po mém 
odchodu do důchodu v  roce 2003, 
kdy mě oslovil Rosťa Kahánek, jestli 
nemám nakreslené nějaké tatry, že 
by udělal kalendář. Tak jsme se do-
mluvili a takhle jsme to dělali každý 
rok až do roku 2021, kdy jsem mu 
předal obrázky na rok 2022. Takhle 
vzniklo asi 280 obrázků. Trvalo to ně-
kolik let a končilo na tom, že historie 
osobních vozů  byla vyčerpána a o tu 
vojenskou nebyl příliš zájem. Takže 
jsme s tím skončili. 

K  některým unikátům, které 
jste maloval, se nedochovala ani fo-
tografie. Co vám bylo v takový mo-
ment předlohou? 

V  takových případech jsem vy-
cházel z  výkresů, protože když se 
jednalo o  prototyp a  nebyla fotka, 
tak mi nic jiného nezbývalo. Naštěstí 
ta výkresová dokumentace je po-
měrně dobře zachovalá a já ji zvlá-
dám číst. 

Takže celkem vzniklo kolem tří 
set různých obrázků? 

Ono jich vzniklo víc, protože ně-
které se lišily třeba jenom v  barvě. 
Doma mám ještě 191 originálů for-
mátu A3. Zájemce jsem zatím nena-
šel a byl bych nerad, aby to skončilo 
někde mezi odpadem. Vyhazovat to 
ale určitě nechci. 

A stále ještě kreslíte? 
To víte, že jo, ale zase je to o ně-

čem jiném. Občas někdo z  rodiny 
chce zvěčnit svá vnoučata, další zase 
mají zájem o kresbu svého veterána. 
Pro sebe si občas nakreslím nějakou 
tu zajímavůstku, takže na nudu si 
zatím nestěžuji. 

David Macháček  

Karel Rosenkranz na vernisáži své aktuální výstavy v Muzeu na Fojtství. 
                                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

Autorská kresba Karla Rosenkranze zachycující jízdu v prvním v Kopřivnici 
vyrobeném automobilu Präsident.                 



KINO KOPŘIVNICE 

 
Čt 7. prosince v 16.30 hodin pohádka 

SK Perinbaba a dva svety. Lukáš se roz-
hodne jít do světa na zkušenou. Od po-
čátku jeho putování mu pomáhá Perin-
baba, zatímco smrtka Zubatá se mu snaží 
škodit. 

Čt 7. prosince v  19 hodin historický 
USA Napoleon. Epické drama zachycuje 
život francouzského císaře, jeho vzestup 
k moci a vztah k životní lásce Josephine. 

So 9. – ne 10. prosince ve 14 hodin 
animovaný USA Trollové 3. Poppy zjistí, 
že její partner Větvík má tajnou minulost. 
Býval totiž spolu se svými bratry součástí 
populární chlapecké skupiny. Od té chvíle 
své bratry neviděl. 

So 9. prosince v 16.30 hodin pohádka 
SK Perinbaba a dva svety. 

So 9. prosince v 19 hodin drama VB 
Jak mít sex. Tři britské teenagerky jedou 
na prázdniny a naplno se vrhají do divo-
kého nočního života. 

Ne 10. prosince v 16.30 hodin umění 
v kině Královský balet: Don Quijote. Balet 
založený na stejnojmenném románu pro-
vází dobrodružstvími Dona Quijota a jeho 
věrného druha Sancha Panzy. 

Po 11. prosince v 19 hodin dokument 
ČR Moje nová tvář. Martina přežila bru-
tální útok kyselinou jako akt pomsty bý-
valého přítele. Dokument mapuje její 
kroky od chvíle, kdy se jí z vteřiny na vte-
řinu zhroutil život takový, jaký ho znala. 

Út 12. prosince v 19 hodin komedie 
ČR Drvoštěp. Šéf banky se na doporučení 
svého strýce – lékaře rozhodne pro pobyt 
na zdravém vzduchu. V klubu se vsadí, že 
celý měsíc bude manuálně pracovat – jako 
drvoštěp. 

Čt 14. – pá 15. prosince v 16.30 hodin 
komedie ČR Lítá v tom. Romantická ko-
medie o  tom, co všechno se může stát, 
když se zapletete do jedné nevinné lži. 

Čt 14. – pá 15. prosince v  19 hodin 
dobrodružný USA Tři mušketýři: Milady.  
Při šílené snaze zachránit Constance je 
mladý mušketýr nucený spojit své sily se 
záhadnou Milady de Winter. 

So 16. – ne 17. prosince ve 14 hodin 
animovaný RUS Máša a medvěd 2. Máša 
se vydává z lesa na návštěvu města a pak 
zpět domů. Když dorazí, všude ji pronásle-
dují problémy. Jak to všechno vyřeší a kdo 
jí pomůže? 

So 16. – ne 17. prosince v 16.30 hodin 
animovaný USA Přání. Důvtipná dívka 
Asha má tak mocné přání, že jej vyslyší 
samotný vesmír, který jí snese Hvězdu.  

So 16. – ne 17. prosince v  19 hodin 
muzikál USA Wonka. Než se Willy Wonka 
stal velmistrem čokolády, čekala ho trnitá 

cesta. Přibližte se jeho začátkům, které 
nám připomenou, že všechno dobré na 
tomto světě vzešlo ze snu. 

 
 

KULTURNÍ DŮM  

KOPŘIVNICE 

 
Pá 8. prosince v 16 hodin divadlo pro 

děti Sedmero pohádek. Hraje loutkohe-
recké Divadlo Rolnička. 

Pá 8. prosince v 19 hodin koncert Přá-
telské hudební naladění s ČVČ. Vystoupí 
Eva a Tereza Nedjalkovy, Kateřina Bortlová 
a Barbora Zahradníčková. 

So 9. prosince v  19 hodin divadlo 
S  prezidentem v  divočině. Setkání veli-
kánů ze světa vědy a průmyslu, ke kterým 
se na výpravu do pravé americké divočiny 
přidá prezident Spojených států. 

Ne 10. prosince v 10 hodin divadlo pro 
děti O  ježečkovi a  myšce. Vánoční po-
hádka, která malým i velkým divákům při-
pomene, že nejdůležitější je mít rád své 
blízké a být na ně hodný (kinosál). 

Út 12. prosince v 16 a v 18.30 hodin 
Vánoční koncert. Vystoupí žáci tanečního 
oboru ZUŠ Zdeňka Buriana. Jako host vy-
stoupí tanečnice Kateřina Lukešová, mi-
stryně České republiky v  jazzové impro-
vizační lize (velký sál). 

St 13. prosince v 18 hodin Česko zpívá 
koledy. Vystoupí sbory základních škol 
Kopřivnice pod vedením paní učitelky Evy 
Nedjalkové (centrum města). 

 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA  

KOPŘIVNICE 

 
Aktuální výstava Patchworku. Své vý-

robky představí kopřivnické patchwor-
kářky (do 19. prosince). 

Čt 7. prosince v 18 hodin cestovatelská 
beseda Jamal – život, smrt a láska. Vydejte 
se s námi za polární kruh do sibiřského 
Salechardu na návštěvu k místním kme-
nům s Václavem Turkem. 

Po 11. prosince v 16 hodin Předváno-
ční čtení pro děti. Hrnečky na vánoční 
punč s sebou! (centrum Pětka) 

Po 11. prosince v 18 hodin cestovatel-
ská beseda Amerikou na kole. Poutavé 
vyprávění Renaty a  Martina Stillerových 
z  cykloputování po americkém konti-
nentě. (malý sál) 

Čt 14. prosince ve 13 hodin Vánoční 
tvoření v knihovně. Přijďte si vytvořit vá-
nočního skřítka a nalaďte se na tu správ-
nou atmosféru. 

LAŠSKÉ MUZEUM 

 
Aktuální výstava Rostliny a světlo. Krása 
květin očima Jany Koller (do 21. ledna). 

 
 

MUZEUM FOJTSTVÍ 
 
So 9. prosince od 10 hodin výtvarný 

workshop Enkaustika na Fojtství. Vá-
noční malování pro rodiče s dětmi s lek-
torkou Janou Povalovou. 

Čt 14. prosince v 17 hodin koncert do-
bové hudby Devětsil. 

 
 

MUZEUM NÁKLADNÍCH 

AUTOMOBILŮ TATRA 

 
Aktuální výstava – Tatrovky a  mu-

zeum tužkou. Výstava obrazů Petra 
Hrnčárka. 

Čt 14. prosince v  18 hodin beseda 
Tatra – osobní automobily na plakátech 
a prospektech. Beseda a křest nové knihy 
autora Martina Kupce. 

Út 19. prosince v 17 hodin komento-
vaná prohlídka Muzeum jinak. Prohlídka 
muzea s vedoucím Lukášem Filipem. 

St 20. prosince v 17 hodin komento-
vaná prohlídka Muzeum jinak. Prohlídka 
muzea s kurátorem Pavlem Bekem. 

 
 

MNIŠÍ 
 
So 9. prosince v 16 hodin koncert Mni-

šanské kvarteto (kaple sv. Máří Magda-
leny). 

 
 

ŠTRAMBERK 

 

Aktuální výstava – Muž, který létal 
s motýly. (Muzeum Šipka, do 31. prosince) 

So 9. prosince od 13 hodin Adventní 
jarmark. 

So 9. prosince v 18 hodin koncert 20 
let s Echem. Koncert u příležitosti 20. vý-
ročí vzniku smíšeného pěveckého sboru 
Echo. Jako host vystoupí operní zpěvačka 
Eva Dřízgová-Jirušová. 

 
 

KINO ŠTRAMBERK 

 
Ne 10. prosince v 18 hodin Perinbaba 

a dva svety. 
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Eleanor strávila posledních pár let cestováním po světě: 
pila čaj v Číně, pojídala aligátory v Peru, prchala před bandity 
v Persii a zrovna dorazila z Jižní Afriky do Anglie, do Chipstone, 
což je to nejspokojenější městečko, na jaké můžete narazit. 
Když ji na procházce zastihne prudký liják, z  okraje lomu 
v dálce zahlédne, jak byl zastřelen nějaký muž. Detektivní ro-
mán odehrávající se v  Anglii ve 20. letech minulého století 
Velmi anglická vražda napsal manželský pár píšící pod pseu-
donymem Verity Bright.  

Historický román Alžběta z Yorku od Alison Weirové po-
jednává o životě Alžběty, matky Jindřicha VIII. Když její otec, 
král Eduard IV. zemře, nastane v životě mladé dívky prudký 
zvrat. Její strýc, neblaze proslulý Richard III., chce, aby se Alž-
běta stala jeho ženou a tím potvrdila oprávněnost jeho nároků 
na trůn. Alžbětu však zachrání Jindřich Tudor, který je po svém 
vítězství na Bosworthském poli prohlášen králem a požádá ji 
o ruku. Manželství je šťastné a plodné a spojí do té doby vzá-
jemně bojující rody Yorků a Lancasterů. 

Druhá část z volné detektivní série Ostrovní komisařka od 
Anny Johannsen má název Dívka na pláži. Na opuštěné pláži 
ostrova Föhr je s prořezanými tepnami nalezena pohřešovaná 
čtrnáctiletá Marie, dívka pocházející z ortodoxní náboženské 
rodiny. Komisařka Lena je přesvědčena, že nejde o sebevraždu. 
Mariini rodiče jsou velmi zdrženliví a  příliš nespolupracují. 
Lena postupně proniká do života mladé dívky a jejích tajemství. 
Je přesvědčená, že právě tam najde klíč k vyřešení případu. 

Milostný román Dokonalá pohádka od španělské autorky 
Elísabet Benavent vypráví komplikovaný příběh o  hledání 
pravé lásky nejen k partnerovi, ale i k sobě samé. Margot, dě-
dička hotelového impéria, právě utekla od oltáře. Žena, která 
má vše, si najednou uvědomila, že její pohádkový princ není 
tím, s kým by chtěla strávit zbytek života. A za nejvhodnější 
řešení považuje úprk do nočního klubu se svými sestrami. Ale 
co když právě tento večer její život promění v dokonalou po-
hádku?  

Jan Lucemburský přišel do naší země jako manžel Elišky 
Přemyslovny v roce 1310, aby pro sebe dobyl český trůn. Prů-
běh Janova tažení na Prahu je znám jen velmi obecně ze Zbra-
slavské kroniky. Mohl se přitom postavit Janovi do cesty mocný 
hrad Džbán, o němž mezi historiky a archeology panuje všeo-
becné přesvědčení, že zanikl někdy okolo roku 1300? Autorem 
historického románu Království za Džbán je Jiří Dobrylov-
ský. 

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNYKULTURNÍ SERVIS                                          aktuální informace MIC – 774 668 001  /  www.lasska-brana.cz       

Pátek 8. prosince – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Čtvrtek 14. prosince od 16 hodin PŘÍMÝ PŘENOS 7. ZA-

SEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE 
Pátek 15. prosince – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Neděle 17. prosince od 14 hodin ZÁZNAM 7. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE 
Pondělí 18. prosince od 19 hodin ZÁZNAM 7. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE 
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NABÍDKA PRÁCE

•     Hledáme pracovníka vý-
jezdové skupiny pro pult cen-
trální ochrany. Vhodné i  pro 
aktivní starobní důchodce. Tel. 
608 777 248
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FLORBAL: 2. liga juniorů (9. kolo): 1. SFK Havířov B – FBC Vikings 
Kopřivnice 2:5 (branky Kopř.: Simper 2, Dostál. V. Monsport, Melčák), 
1. SC TEMPISH Vítkovice B – FBC Vikings Kopřivnice 3:3 (Škývara, 
Melčák, Linart); liga mladších žákyň (8. kolo): FBC Vikings DDM Ko-
přivnice – FBC Orca Krnov 2:6, FBC Tornáda Lutín – FBC Vikings DDM 
Kopřivnice 4:5, FBC Vikings DDM Kopřivnice – FBC Hranice 4:8, FBC 
Intevo Třinec – FBC Vikings DDM Kopřivnice 12:11 
 
HÁZENÁ: 2. liga mužů SM (11. kolo): SK Žeravice – KH Kopřivnice B 
31:25, pořadí soutěže po podzimní části: 1. TJ Rožnov p. R. 19 bodů, 
2. HK Bystřice p. H. 18, 3. KH Kopřivnice B 18; 2. liga ml. dorost (11. 
kolo): SK Žeravice – KH Kopřivnice 32:31, pořadí soutěže: 1. Žeravice 
20, 2. KH Kopřivnice 18, 2., 3. Zlín 18; MSL st. žáci sk. II (4. kolo): SKP 
Frýdek-Místek B – KH Kopřivnice B 12:19, KH Kopřivnice B – HCB 
Karviná B 14:19, KH Kopřivnice B – SHK Polanka n. O. B 29:21, pořadí 
soutěže: 1. HCB Karviná B 20, 2. KH Kopřivnice B18, 3. Frýdek-Místek 
B 10 
 
HOKEJ: liga ml. žáků sk. B: HC Kopřivnice – HC Český Těšín 22:4; liga 
st. žáků sk. B: HC Frýdek-Místek – HC Kopřivnice 23:1, 9. tř.: Havířov 
– HC Kopřivnice 13:0  
 
STOLNÍ TENIS: divize (10. a 11. kolo): TTC MG Odra GAS Vratimov 
A –ASK Tatra Kopřivnice A 10:7 (Masnica 4, Randis 2, Rajnoch 1), TJ 
TTC Vendryně A – ASK Tatra Kopřivnice A 3:10 (Masnica 3, Randis 3, 
Rajnoch 2, Jiříček 1, Masnica/Rajnoch 1), pořadí soutěže: 1. SKST Ha-
vířov D 33 bodů, 2. Vratimov A 23, 3. Svinov A 21, … 5. ASK Tatra Ko-
přivnice A 16.  
 
ŠACHY: okresní přebor (3. kolo): ŠK ASK Tatra Kopřivnice E – TJ Spar-
tak Bílovec A 1,5:3,5, TJ Mořkov B ŠK ASK Tatra Kopřivnice D 3:2. 

VÝSLEDKY

ATLETIKA: čt 14.12. od 8 hod. Memoriál Otakara Michálka (9. 
ročník) – Kopřivnická laťka (31. ročník) – soutěž žáků ve skoku 
vysokém – sport. hala SOU 
 
BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: pá 8. 12. 11.15–11.45 hodin 
 
FLORBAL: so 9. 12. od 18 hod. Národní liga mužů FBC Vikings 
Kopřivnice – Torpedo Havířov (14. kolo)– vše sport. hala SOU  
 
FUTSAL: so 9. 12. od 8 hod. okr. přebor: Růžové Tlapičky Huk-
valdy – Forza Rožnov (8), Růžové Tlapičky Hukvaldy – AS Bizon 
Studénka (8.45), FU Kopřivnice B – Forza Rožnov (9.30), FU 
Kopřivnice B – AS Bizon Studénka (10.15), Rapid/TJ Sviadnov 
– Orel Štramberk (11), Lavina Kopřivnice – FC Vichury (11.45), 
FC Vichury – Rapid/TJ Sviadnov (12.30), Orel Štramberk – La-
vina Kopřivnice (13.15) – sport. hala SOU; ne 10. 12. od 8 hod. 
2. okr. třída: G.T. Trojanovice B – TJ Slavoj Jeseník nad Odrou 
(8), Baracuda Jakubčovice B – Lokomotiva Gangsters Kopřiv-
nice (8.45), G.T. Trojanovice B – Lokomotiva Gangsters Kopř. 
(9.30), Baracuda Jakubčovice B – TJ Slavoj Jeseník n. O. (10.15), 
Blue Thunders Kopřivnice – Beach Boys Odry C (11), FC Lesní 
Zvěř Frenštát – SK Beskyd Frenštát (11.45), Blue Thunders 
Kopř.– SK Beskyd Frenštát (12.30), Beach Boys Odry C – FC 
Lesní Zvěř Frenštát (13.15) – vše sport. hala SOU; pá 15. 12. od 
18.45 hod. divize F (8. kolo): FU Kopřivnice – Real Top Frýdek-
Místek, sport. hala SOU; so 16. 12. od 20.15 hod. divize F FC 
Jokerit Kopřivnice – Ferram Opava, sp. hala ZŠ E. Zátopka; ne 
17. 12. od 8 hod. 1. okresní třída Wespen Nový Jičín – FC Smí-
šené 2003 Fulnek (8), FC Smíšené 2003 Fulnek – 1.FT Libhošť 
(8.45), Real Top Frýdek-Místek B – Wespen Nový Jičín (9.30), 
1.FT Libhošť   – FU Kopřivnice C (10.15), SKP F-M – Real Top 
F-M B (11), FU Kopřivnice C – Ozon Kunín (11.45), Javor Bor-
dovice – SKP F-M (12.30), Ozon Kunín – Jethro Zašová (13.15), 
FC Škorpion Čeladná – TJ Sokol Žilina (14), Dragons NJ – Javor 
Bordovice (14.45), Jethro Zašová – FC Škorpion Čeladná (15.30), 
TJ Sokol Žilina – Dragons NJ (16.15) – vše sport. hala SOU  
 
HÁZENÁ: so 9. 12. od 18 hod. Chance extraliga mužů KH ISMM 
Kopřivnice – HC Dukla Praha (16. kolo); so 16. 12. od 18 hod. 
Chance extraliga mužů KH ISMM Kopřivnice – SKP Handball 
Brno (18. kolo) – hala ZŠ E. Zátopka 
 
HOKEJ: pá 8. 12. od 16.30 hod. 5. tř. HC Kopřivnice – Frýdek-
Místek, od 20.30 hod. Městská hokejová liga Brušperk – Viky-
mont (2. liga) – vše zimní stadion  
 
KRASOBRUSLENÍ: so 9. 12. od 8 hod. a ne 10. 12. od 7.30 hod. 
Velká cena města Kopřivnice – „O Tatrováckou brusli“, 50. roč-
ník, zimní stadion 
 
KRYTÝ BAZÉN: čt 7. 12. 6–14.30, 19–21, pá 8. 12. 6–8, 16–21, 
so 9. 12. 10–19, ne 10. 12. 10–19, po 11. 12. 6–8, út 12. 12. 6–16, 
18–21, st 13. 12. 6–8, 14.30–16, 19–21, čt 14. 12. 6–14.30, 19–21, 
pá 15. 12. 6–8, 16–21, so 16. 12. 10–19, ne 17. 12. 10–19 hodin; 
upozornění: každé po a st 6.15–7.15 (2 dráhy) trénink spor-
tovního klubu  
 
SAUNA: út 14.30–20.30 ženy, st 14–20.30 muži, čt 10–20.30 
ženy, pá 10–20.30 muži, so 10–14 rodinná, 14–18.30 společná, 
ne 10–18.30 hodin společná

KAM ZA SPORTEMŠest bodů je málo. Vlčovice zřejmě čeká perné záchranářské jaro 
Vlčovice (mha) – Nepříliš povedený 

podzim za sebou mají fotbalisté Vlčovic-
Mniší, kteří v 1.B třídě přezimují na před-
posledním 13. místě a  podle všeho opět 
budou mít v jarní části záchranářské sta-
rosti. „S podzimem samozřejmě nemů-
žeme být spokojeni. Přestože tam byly 
i  světlé momenty a  věci, od kterých se 
chceme odrazit, tak celkově o spokojenosti 
nemůže být ani řeč,“ říká rázně na konci 
podzimu trenér fotbalistů Vlčovic-Mniší 
Jan Koval. 

Zkušený trenér Jan Koval přišel k týmu 
Vlčovic minulou sezonu v  zimě a  v  jarní 
části 2023, tedy v roce, kdy klub oslavil de-
vadesát let od svého založení, se mu poda-
řilo s týmem zachránit 1.B třídu, což bylo 
pro klub velmi důležité. Nyní, po nepříliš 
povedeném podzimu, to vypadá, že i  le-
tošní ročník bude záchranářský. Vlčovičtí 
ve třinácti zápasech posbírali jen šest bodů 
a v tabulce jsou druzí od konce před pos-
ledním Spálovem, který má body jen dva. 
„Bodů jsme chtěli samozřejmě mnohem 
více. Před sezonou jsem si tak říkal, že třeba 
patnáct nebo aspoň dvanáct bodů po pod-
zimu by bylo celkem dobrých. Šest bodů je 
velmi málo a nemůžeme být spokojení. Na-
štěstí těsně nad námi jsou týmy, které mají 
deset bodů, takže ty rozdíly nejsou zas tak 
obrovské,“ začíná s hodnocením podzimu 
2023 trenér týmu Jan Koval.  

Tým Vlčovic se po celý podzim potýkal 
se spoustou absencí a skoro žádný zápas 
neodehrál v kompletním a nejsilnějším slo-
žení. Do zápasů naskočilo celkem 30 hráčů, 
ale jen tři z nich (Chytil, Růžička a Radim 
Balcárek) odehráli všech 13 duelů. Lehké 
to „Vlčky“ neměly ani v  bráně, kde se na 

pozici brankáře vystřídalo celkem 6 mužů 
– z toho čtyři gólmani a dva hráči do pole. 
„Měli jsme to celý podzim celkem těžké se 
skládáním sestavy. Většinou jsme hráli bez 
minimálně tří, čtyř i více hráčů ze základní 
rotace a  to je prostě znát. Navíc se nám 
i  v  průběhu sezony někteří hráči zranili 
a museli jsme to různě látat a kombinovat. 
Jednotlivé zápasy jsme zvládali často tak 
nějak napůl – například dobrý první polo-
čas a naše vedení, a pak katastrofální druhá 
půle a my bez bodů,“ pokračuje Jan Koval 
s hodnocením první poloviny sezony. Jeden 
ze zásadních momentů podzimu se ode-
hrál už ve 4. kole. „Ve Fryčovicích jsme vy-
hráli 1:0, ale nakonec byl zápas kontumo-
ván 3:0 ve prospěch Fryčovic. Bylo to kvůli 
pozdnímu dopsání našeho hráče na sou-
pisku, na kterém jsme se ale férově dohodli 
se soupeřem a  neměl proti tomu nic ani 
rozhodčí. Bohužel Fryčovice si to po zápase 
rozmyslely a zápas byl kontumován v náš 
neprospěch. Od toho momentu se nám to-
lik nedařilo, a i když se s tím kluci prali a bo-
jovali, body nepřicházely. Samozřejmě by 
to ta případná výhra ve Fryčovicích neza-
chránila, ale přece jen to byl jeden ze zlo-
mových momentů, který hrál pro nás na 
negativní notu a  zanechalo to na všech 
stopy,“ připomněl Jan Koval jeden z klíčo-
vých momentů podzimu. V  neposlední 
řadě měl tým Vlčovic-Mniší zásadní pro-
blém, který spoluzavinil malý počet bodů 
po podzimu. „Udělal jsem si statistiku prv-
ních poločasů našich zápasů. Získali jsme 
v nich 16 bodů, takže především druhé po-
ločasy byla naše velká slabina, na tom mu-
síme zapracovat v jarní části,“ plánuje zku-
šený trenér Koval.   

I když čeká fotbalisty Vlčovic-Mniší po 
nepovedeném podzimu téměř jistě těžké 
jaro 2024, dívá se trenér Koval na podzim 
i v trochu optimističtějším světle. „Za pod-
zim bych rád pochválil Růžičku, který byl 
ve svých výkonech konzistentní, podobně 
na tom byl Chytil. Z mladých hráčů udělal 
velký pokrok Vojtěch Balcárek, ke konci 
podzimu se rozehrál i  Siwy, který přidal 
i důležité góly,“ vyzdvihl trenér některé ze 
svých svěřenců. O poznání více však bylo 
na podzim potíží a komplikací. „Bohužel 
ve druhé polovině podzimu toho mnoho 
neodehrál kapitán Kučera, který měl potíže 
se zády a  byl lídrem a  oporou mladého 
týmu. Musím také podotknout, že úplně 
ideálně to nešlo některým letním posilám. 
Trochu více jsem asi čekal od Maruchniče 
nebo od Geryka, který hrával i vyšší soutěž,“ 
ohlédl se ještě za první částí sezony kouč 
Jan Koval a  už pomalu přepínal mysl na 
zimní přípravu a následnou jarní část. „Mu-
síme v zimě dobře potrénovat a co nejlépe 
se připravit na jaro. Ideální by bylo ještě se-
stavu o zhruba tři hráče doplnit, na čemž 
už průběžně pracujeme,“ hlásí Jan Koval, 
kterého po jaru 2023 čeká v následujícím 
roce další záchranářská štace – jaro 2024. 
„Záchrana je pro klub tou největší priori-
tou, říkat cokoliv jiného by bylo alibistické. 
Musíme pod sebe zkrátka dostat dva týmy. 
Je malá možnost, že by třeba padal jen je-
den tým. Ale na to nelze spoléhat. Hlavně 
musíme zvládat zápasy s týmy, které jsou 
v tabulce kolem nás,“ dodal Jan Koval.     

Střelci Vlčovic-Mniší v podzimní části se-
zony 2023/2024: 3 – Jakub Siwy; 2 – Michal Rů-
žička, Josef Rusnyák, Michal Motúz, 1 – Kristián 
Lokaj, Lukáš Maruchnič, Petr Chytil, Radek Pa-
lacký, Matěj Kachel. 

Futsalisté rozehráli všechny tři okresní soutěže 
Kopřivnice (mha) – Futsalisté ve všech třech 

soutěžích okresů Nový Jičín a Frýdek-Místek ro-
zehráli nový ročník svých soutěží.   

V  nejvyšším okresním přeboru jsou ode-
hrána dvě kola a na čele tabulky se usadilo béčko 
FU Kopřivnice. „Fučko“ B v úvodním kole bralo 
čtyři body a  ve druhém kole plný počet šesti 
bodů. Další kopřivnický tým v této soutěži – La-
vina Kopřivnice – má zatím bilanci dvou výher 
a  dvou proher a  v  osmičlenné tabulce je prů-
běžně pátý. V 1. okresní třídě má Kopřivnice jed-
noho zástupce – céčko Fučka vyhrálo všechny 
tři dosavadní zápasy a je na společném prvním 
místě tabulky. Ve 2. okresní řídě hrají dva kop-
řivnické týmy – Blue Thunders Kopřivnice a Lo-
komotiva Gangsters Kopřivnice se střetli hned 
ve druhém kole a  v  těsném souboji vyhrály 
Gangsters 3:2.  

Z výsledků kopřivnických týmů, futsal, okresní 
přebor, 1. kolo: FU Kopřivnice B – Forza Rožnov 2:2 
(Hruška, Okřesík – Bodnia, Seidl), Lavina Kopřivnice 
– Forza Rožnov 5:6 (Konvička 3, Jalůvka – Boruta 3, 
Plesník, Seidl, Bodnia), FU Kopřivnice B – Ra-pid/TJ 
Sviadnov 10:2 (Hykel 3, Marek 3, Baus 2, Hruška, Bal-
hárek – Kaulinec 2), Lavina Kopř. – Rapid/TJ Sviadnov 
5:2 (Jalůvka 3, Dražkovič, Varga – Kaulinec 2), 2. kolo: 
Lavina Kopřivnice – Orel Štramberk 6:1 (Varga 2, Ka-
hánek 2, Jalůvka, Konvička – Juračák), FU Kopřivnice 
B – Orel Štramberk 5:0 (Hruška, Hykel, Balhárek, Pu-
stějovský, Štěpán), Lavina Kopřivnice – Růž. Tlap. Huk-
valdy 1:3 (Varga – Lyčka, Babinec, Kocián), FU Kopřiv-
nice B – Růž. Tlap. Hukvaldy 4:1 (Marek 2, Hykel, 

Štěpán – Kocián), pořadí soutěže: 1. FU Kopřivnice B 
10 bodů, 2. Růž.Tlapičky Hukvaldy 9, 3. FC Vichury 7.   

1. okresní třída, 1. kolo: FU Kopřivnice C – Real 
Top Frýdek-Místek B 4:2 (Štěpán 2, Závodný, Pustě-
jovský – E. Smítal, Koloničný), Javor Bordovice – FU 
Kopřivnice C 0:6 (Okřesík 3, Štěpán 2, Závodný), FC 
Smíšené 2003 Fulnek – FU Kopřivnice C 1:6 (Bosák – 
Závodný 2, Štěpán 2, Huňáček), pořadí soutěže: 1. 
SKP FM 9, 2.FU Kopř. C 9, 3. Real Top F-M 6.  

2. okresní třída, 1. kolo: TJ Slavoj Jeseník n. O. – 
Blue Thunders Kopřivnice 3:2 (Kratochvíl, Grulich, 
Dresler – Vyvial 2), Lokomotiva Gangsters Kopřivnice 
– FC Lesní Zvěř Frenštát 4:4 (Lichovský, Busek, Plaček, 
Baroň – Šušna, Rajnoch, Myšinský, Drozd), Lokomo-
tiva Gangsters Kopřivnice – SK Beskyd Frenštát 4:2 
(Huška 3, Panák – Bezloja, Maruchnič), G.T. Trojano-
vice B – Blue Thunders Kopřivnice 5:1 (Žák 2, Badáň, 
Štefek, Šuhajda – Buček), TJ Slavoj Jeseník n. O. – Beach 
Boys Odry C 10:2,  G.T. Trojanovice B – Beach Boys 
Odry C 7:2, , Baracuda Jakubčovice B – FC Lesní Zvěř 
Frenštát 5:3, Baracuda Jakubčovice B – SK Beskyd Fren-
štát 3:3, 2. kolo: Blue Thunders Kopř. – Baracuda Ja-
kubčovice B 4:1 (Michna 2, Vyvial, Keller – Tihelka), 
Blue Thunders Kopř. – Lokomotiva Gangsters Kopř. 
2:3 (Šmondek, Valášek – Busek, Huška, Sopuch), Beach 
Boys Odry C – Lokomotiva Gangsters Kopř. 2:6 (Skalka, 
Vondráček – Busek 3 Huška, Baar, Ollender), Beach 
Boys Odry C – Baracuda Jakubčovice B 3:2, TJ Slavoj 
Jeseník n. O. – SK Beskyd Frenštát 3:8, G.T. Trojanovice 
B – SK Beskyd Fren. 6:4, TJ Slavoj Jeseník n. O. – FC 
Lesní Zvěř Frenštát 5:4, G.T. Trojanovice B – FC Lesní 
Zvěř Frenštát 5:2. Pořadí soutěže: 1. G.T. Trojanovice 
B 12, 2. Lokomotiva Gangsters Kopřivnice 10, 3. TJ Sla-
voj Jeseník n. O. 9.   

Kopřivnice (mha) – Další úspěšné zá-
vody doma i  v  zahraničí za sebou mají 
mladé krasobruslařky FSC Kopřivnice. Dvě 
skupiny děvčat se vydaly do Orlové na dva 
různé závody a šestice kopřivnických zá-
vodnic zamířila na mezinárodní podnik 
do slovinského Celje.     

V nové sezoně poprvé vyjely na závody 
i nejmladší krasobruslařky FSC Kopřivnice 
a bylo to na Orlovskou piruetku. Laura Ve-
lartová v kategorii mladší nováčci se umí-
stila na 6. pozici, ve starších nováčcích byla 
Nela Laki sedmá a Nela Pospíšková desátá. 
Nakonec svou premiéru zažila i  Aneta 
Mašková, která vybojovala 6. místo v kate-
gorii Adult B.  

V Orlové se konala také „Orlovská pi-
rueta“ pro trochu starší závodnice a také 
tam měl oddíl FSC Kopřivnice své zastou-
pení. Nejblíže medaili byla Eliška Kubá-
ňová, která v žačkách vybojovala čtvrtou 
příčku, Julie Hruškovská byla 11., Izabela 

Libigerová 25. a Adéla Hasalová 26. V mlad-
ších žačkách se Natálie Sopuchová umí-
stila na 9. pozici a  Jana Navrátilová byla 
28., v  nejmladších žačkách byla Isabela 
Matušíková 10., Anna Králíková 13. a Ale-
xandra Matušíková 28. „Oba orlovské zá-
vody byly pro nás poměrně úspěšné. Holky 
si zajely své jízdy slušně a bez větších chyb 
a hlavně se posunuly dál v práci na svých 
sestavách,“ pochválil své svěřenkyně tre-
nér FSC Kopřivnice Evžen Milčinský.  

Podobně jako v minulých sezonách se 
i letos vydala výprava z Kopřivnice na me-
zinárodní závody Skate Celje 2023 do slo-
vinského města Celje. Tam se nejlépe umí-
stila Natálie Sopuchová, a  to na 7. místě 
v kategorii Basic Novice. V kategorii o rok 
mladších Žaneta Ella Kuběnová obsadila 
22. příčku, v kategorii Advance Novice byla 
Eliška Kubáňová na 12. pozici, Julie Hruš-
kovská 29. a Izabela Libigerová 41. V kate-
gorii Juniorek se Dominika Neumannová 

umístila na 30. pozici. „Tady nejsou tak 
úplně směrodatné výsledky, protože je to 
úplně jiný závod, než ty naše domácí. Na 
těch se holky potkávají většinou se skoro 
stejnými soupeřkami a v tomto ohledu je 
Slovinsko úplně jiný podnik se spoustou 
nových soupeřek a  nových zkušeností. 
V tomto ohledu jsou tyto výjezdy na me-
zinárodní závody důležité. Obecně mohu 
holky za Celje jen pochválit, všechny zajely 
své jízdy solidně a bylo vidět, že si závody 
užily,“ řekl trenér Milčinský.     

V  dalším programu sezony čeká kra-
sobruslařky FSC Kopřivnice nabitý pro-
gram se závody téměř každý víkend. Zá-
roveň je již doslova za dveřmi jeden 
z vrcholů sezony, a sice Velká cena města 
Kopřivnice – O Tatrováckou brusli, jejíž ju-
bilejní 50. ročník se koná ve dnech 9.–10. 
prosince v Kopřivnici. V sobotu 9. 12. se 
začíná v 8 hodin a v neděli 10. 12. v 7.30 
hodin.   

Krasobruslařky úspěšně bojovaly v Orlové i ve Slovinsku  

Mikulášský 
zimní pochod 
šlo 15 chodců  

Mniší (mha) – Další ročník 
předvánočního Mikulášského 
nordic walking výšlapu se 
uskutečnil o první prosincové 
sobotě v  Mniší. Účastnilo se 
ho celkem patnáct chodců, 
pro které byla připravena trasa 
dlouhá necelých pět kilometrů 
a poté samozřejmě také pose-
zení s punčem a cukrovím. 

Účastníci se vydali na trať 
od Kulturního domu v Mniší. 
„Také letos jsme nešli na čas, 
ale takzvaně na účast. Oproti 
minulým ročníkům jsme ten-
tokrát měli skutečně krásné 
zimní počasí se spoustou 
sněhu. Účastníci si pochvalo-
vali, že zimní krajinou se šlo 
krásně a hlásili, že dokonce na 
trase potkali i srnky. Už teď se 
těšíme na viděnou zase na Mi-
kulášském nordic walkingu za 
rok a ještě předtím v létě plá-
nujeme další ročník Jaštírské 
osmičky,“ řekl za organizátory 
akce Jiří Bednařík. 



Šumperk (mha) – Divoká 
přestřelka se šťastným koncem 
pro Kopřivnici. Takový byl zá-
pas 13. kola Národní ligy flor-
balistů, ve kterém hostující tým 
potvrdil skvělou fazonu po-
sledních týdnů a  nadále drží 
první místo v tabulce soutěže.   
Šumperk – FBC Vikings Ko-
přivnice 8:11 (1:5, 4:2, 3 :4)  

Domácí sice dali první gól, 
ale na konci první části těžce 
kousali pohled na tabuli se 
skóre, kde svítilo 1:5. Přestřelka 
pokračovala i ve druhé třetině, 
kterou pro změnu vyhrál Šum-
perk 4:2 a do třetí části se šlo 
za stavu 7:5 pro Kopřivnici, 
která přijela k utkání bez něko-

lika hráčů základní rotace. 
Když ve 44. minutě dával Holaň 
na 8:5, zdálo se být hotovo. 
Jenže florbal, to je pořádně 
rychlá hra a hotovo zdaleka ne-
bylo. Domácí se opět dokázali 
zmobilizovat a ještě utkání po-
řádně zdramatizovali. V 52. mi-
nutě svým čtvrtým gólem v ut-
kání snížil domácí Trávníček na 
6:8 a o chvíli později už vedla 
Kopřivnice jen o branku. V 57. 
minutě naštěstí vrátil Vikin-
gům dvoubrankové vedení Jiří 
Toman (9:7), domácí museli 
riskovat a  zkusili power-play. 
V ní sice jednou uspěli a snížili 
na 8:9, ale podruhé už jim risk 
nevyšel – Lichnovský přidal de-

sátý gól Kopřivnice a chvíli po 
něm i definitivní pojistku Ne-
hera. „Dnes jsem velice rád za 
výhru. Máme početnou ma-
rodku a i přesto se nám poda-
řilo urvat tři body, což je hlavní. 
Dále mě těší, že naši mladí 
hráči ukázali, že se s nimi musí 
počítat a  utkání zvládli vý-
borně,“ chválil tým za vybojo-
vané vítězství trenér florbalistů 
Kopřivnice Lukáš Soukal.  

Branky: branky: 1., 25, 38. a 52. 
Trávníček, 29. a 54. Pírek, 32. Mrá-
zek,  58. Venouš - 6. Kusz, 11. T. Ja-
nek, 14. Michna, 16. B. Janek, 19. 
a 59. Lichnovský, 24. a 31. Socha, 
44. Holaň, 57. Jiří Toman, 60. Ne-
hera. Sestava Kopřivnice: Strouhal 
(21. Strážnický), Holaň, Monsport, 

Jiří Toman, Nehera, Michna,  Socha, 
Jan Toman, T. Janek, B. Janek, Lich-
novský, Štefánek, Frýdl, Kusz, Kűf-
fer, Malcho.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kopřivnice (mha) – Tři zá-
pasy ve čtyřech dnech skvěle 
zvládli hokejisté HC ISMM Ko-
přivnice. Nejprve ve středu 
doma po nájezdech porazili 
jasně vedoucí Havířov a poté 
parádně zvládli dvojzápasový 
výjezd na Vysočinu, kde nejprve 
v pátek vyhráli ve Velkém Me-
ziříčí a poté hned v sobotu brali 
bod ve Žďáru nad Sázavou.   
HC ISMM Kopřivnice – AZ 
Heimstaden Havířov 4:3sn 
(3:0, 0:3, 0:0 – 0:0) 

Domácí tým se před velmi 
slušnou návštěvou (573 diváků) 
na suverénního lídra soutěže 
pořádně vytáhl. Zápasu před-
cházelo pokřtění týmového ka-
lendáře, který si mohou fa-
noušci koupit v bufetu zimního 
stadionu nebo v restauraci pen-
zionu Pod Bílou horou v Kop-
řivnici. Zápas začal šokující stu-

denou sprchou pro Havířov, 
který po patnácti minutách pro-
hrával o tři branky, když se pos-
tupně trefili už po 29 vteřinách 
Indrst a poté Velecký a Sluštík. 
V prostřední části hosté ukázali, 
proč jsou s takovým náskokem 
na čele soutěže. Snížení na 1:3 
je řádně nakoplo, zvýšená akti-
vita jim pak přinesla další dva 
slepené góly v průběhu pou-
hých dvanácti vteřin a v polo-
vině utkání to už bylo 3:3. I přes 
šance na obou stranách už do 
konce základní hrací doby 
žádná branka nepadla, stejně 
tak v následném prodloužení 
hraném tři na tři. Rozuzlení při-
nesly až samostatné nájezdy, ve 
kterých Baldík pustil za svá záda 
jediný kotouč a domácí tým tak 
se svými fanoušky slavil cenný 
skalp lídra soutěže.  

Branky a nahrávky: 1. Indrst 

(Pargáč), 10. Velecký (Petrek, Pas-
tor), 15. O. Sluštík (Pargáč, Indrst), 
rozh. náj. Suchý – 23. Pavlík, 29. 
Spratek (Klimša, J. Křivohlávek), 29. 
Mrva (Ćmiel).  
HHK Velké Meziříčí – HC 
ISMM Kopřivnice 2:6 (0:2, 1:2, 
1:2) 

Předehrávané utkání 25. 
kola, které se mělo hrát v polo-
vině prosince, odehráli hoke-
jisté Kopřivnice v rámci tripu na 
Vysočinu, kdy v pátek odehráli 
zápas ve Velkém Meziříčí 
a hned o den později hráli ve 
Žďáru nad Sázavou. Ve Velkém 
Meziříčí měla Kopřivnice vše ve 
svých rukou. Od začátku zápasu 
hosté vedli (3:0, pak 5:1) a do-
kráčeli si pro jasné tři body. 
„Kluci dnes plnili vše, co jsme 
si před utkáním řekli. I  když 
jsme dorazili na zimák až půl 
hodiny před utkáním kvůli zdr-

žení na cestě, tak je to vůbec ne-
rozhodilo, možná naopak, ještě 
více se semkli. Na začátku 
druhé třetiny se nechali trošku 
unést průběžným výsledkem, 
ale sami si to uvědomili a šli si 
dnes za třemi body,“ uvedl asi-
stent trenéra vítězného týmu 
Marcel Kuděla.  

Branky a nahrávky: 36. Doležal 
(M. Juda, Strnad), 54. T. Handl (Do-
ležal) – 2. Brodek, 8. Pargač (Pindel, 
Suchý), 34. Pargač (Velecký, Raška), 
39. Pindel (Brodek), 46. Brodek 
(Hlaváč), 57. Urban O. Sluštík, Su-
chý). 
SKLH Žďár nad Sázavou – HC 
ISMM Kopřivnice 5:4p (2:1, 2:1, 
0:2 –1:0) 

Jen necelých 24 hodin po 
utkání ve Velkém Meziříčí už 
byli hokejisté Kopřivnice opět 
na bruslích, a to o kousek dále 
ve Žďáru nad Sázavou. Tento-

krát hosté celý zápas dotahovali, 
dvakrát dokonce prohrávali 
o dvě branky. Pokaždé se ovšem 
semkli a dokázali manko dorov-
nat, naposledy ve 48. min., kdy 
Brodek svým druhým gólem 
v zápase srovnal na 4:4. V pro-
dloužení se štěstí přiklonilo na 
stranu domácích Plamenů. I tak 
ovšem brala Kopřivnice bod 
a celkově za dvoudenní trip na 
Vysočinu body čtyři. „Po nároč-
ném předchozím utkání bych 
chtěl klukům poděkovat i za vý-
kon ve Žďáru. Zejména si cením 
toho, že za nepříznivého stavu 
2:4 se nevzdali a dokázali do-
táhnout zápas až do prodlou-
žení. Díky za to, jak k oběma zá-
pasům přistoupili,“ řekl Marcel 
Kuděla.  

Branky a nahrávky: 3. Dušek 
(Wasserbauer, Půhoný), 14. Dušek 
(Kukla, Půhoný), 27. Jícha (Půža, 

Pleva), 38. Dušek (Wasserbauer, 
Kulhánek), 64. Půhoný (Dušek, Kul-
hánek) – 15. Kubík (Pindel, Marek), 
25. Velecký (Urban, Petrek), 44. Bro-
dek (Pindel), 48. Brodek (Pindel). 
Kopřivnice: Baldik (Kubáň) – Ma-
rek, Petrek, Hlaváč, Bartošák, Hrů-
zek, Zeman, Spurný – Pargač, Ve-
lecký, Pastor, Pindel, Brodek, Urban, 
O. Sluštík, Suchý, Kubík, Raška.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Maloměřice (mha) – Házenkáři KH 
ISMM Kopřivnice přesvědčivým způsobem 
zvládli roli favorita a v pondělní televizní 
dohrávce 15. kola Chance extraligy před 
kamerami České televize jasně zvítězili 
v Maloměřicích. Kvůli sněhové kalamitě 
byla tři utkání 15. kola odložena. V dalším 
kole nejvyšší soutěže přivítají svěřenci tre-
néra Tomáše Sklenáka v sobotu 9. prosince 
od 18 hodin Duklu Praha.      
SHC Maloměřice Brno – KH ISMM Ko-
přivnice 28:40 (13:19) 

Přestože největší sněhová kalamita byla 
o víkendu, tak i v pondělí v podvečer na-
staly komplikace v dopravě, které zpozdily 

start utkání skoro o hodinu, takže se začalo 
až zhruba o půl sedmé. I přes pozdní pří-
jezd začali lépe hosté, kteří kromě dlouho-
době zraněných Kancela s Hanusem po-
strádali také Petříka a gólmana Pšenicu. Po 
vyrovnaných sedmi minutách (5:5) se Ko-
přivnice nezvratně vzdálila (7:14, 10:17) 
a v poločase bylo víceméně hotovo, když 
hosté vedli o  šest gólů. Kopřivnice po 
změně stran nenechala Maloměřice přiblí-
žit se ani jednou na méně než šest branek 
a  jasně vyhrála. Problémem nebyl ani 
pozdní příjezd. „Je třeba poděkovat domá-
cím, že nám vyšli vstříc a domluvilo se po-
sunutí rozcvičky. V utkání jsme dodržovali 

pokyn – pokud jsme si dávali míč, tak vše 
fungovalo a góly přišly. Jen ve chvílích, kdy 
jsme zkoušeli hrát na sebe, se trochu do-
mácí přiblížili, ale nikdy nějak nebezpečně 
blízko,“ hodnotila vítězný duel spojka Ko-
přivnice Marek Bukovský, autor tří branek.  

Sestava a branky Kopř.: Brychlec, Strnka - 
Gřes 6, Střelec 6, Čadra 5/3, Lefan 5, Ošmera 3, 
Halama 3, Bukovský 3, Brito Benitez 2, Polcar 2, 
Zima 2, Palacký 2, Siročák 1, Ježek, Doležel. Nej-
více branek Maloměřic: Škalda 5, Krošík 5, Hill 
4. Další výsl. 15. kola: Karviná – Jičín 28:17, Brno 
– Lovosice 25:23, zápasy D. Praha – F-M, Plzeň – 
N. Veselí a Zubří – Strakonice byly odloženy. Po-
řadí extraligy po neúplném 15. kole: 1. Karviná 
25 b., 2. Plzeň 23, 3. Brno 20, … 5. Kopřivnice 17.   
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Na tradičním vánočním turnaji O  lubinského pěšáka se utkalo celkem deset šachistů 
z Kopřivnice i okolního regionu.                                                               FOTO: MAREK HAVRAN

II. liga mužů sk. V po 20. kole 

  1. Havířov            20   16  0    3     1   124:44      51 

  2. Vyškov            20   11  1    2     6     81:70      37 

  3. Hodonín          20     8   5    1     6     56:48      35 

  4. Opava              19     9   3    0     7     57:57      33 

  5. Nový Jičín       19     9   2    1     7     70:59      32 

  6. Žďár n. S.        20     9   1    2     8     75:75      31 

  7. Havl. Brod       19     8   1    1     9     61:55      27 

  8. Kopřivnice      21     5   4    4     8     78:80      27 

  9. Šumperk         20     5   3    3     9     63:81      24 

10. Vel. Meziříčí   21     6   1    3   11    66:93      23 

11. Val. Meziříčí   20     3   3    4   10    51:77      19 

12. Tech. Brno      19     6   0    0   13    43:86      18

(Dokončení ze strany 1) 
Na děti, kterých se ve všech kategoriích sešlo celkem 91, če-

kalo krásné zimní počasí se spoustou sněhu a při samotných bě-
zích i  sněžilo. Nejpočetnější z  devíti kategorií byla stejně jako 
loni ta úplně nejmladší (r. 2020 a mladší), trať dlouhou 70 metrů 
si zaběhlo celkem 22 dětí. V cíli čekala na všechny Mikulášova 
družina s  anděly i  čertem a  všichni závodníci dostali nadílku. 
„Jsme rádi, že zasportovat si přišlo více dětí než loni. Možná by-
chom mohli příští rok překonat i stovku. Všichni podali na za-
sněžené trati skvělé výkony, včetně těch nejmenších, pro které 
to mnohdy byl jejich úplně první běh se startovním číslem. 
Krásné zimní počasí dalo závodu pěknou atmosféru,” řekla Jana 
Feilhauerová z pořádajícího oddílu AKEZ Kopřivnice.   

Z výsledků – Mikulášský běh: děti r. 2020 a ml.: 1. N. Pištěková, 2. 
A. Sabán, 3. M. Sikorová;, chlapci 2018/19: 1.T. Liberda, 2. F. Hrůzek, 3. J. 
Špaček (oba AKEZ); dívky 2018/19: 1. E. Salivarová, 2. K. Povalová, 3. E. 
Mičková; chlapci 2016/17: 1. M. Staník, 2. R. Povala (oba AKEZ), 3. M. 
Hezina; dívky 2016/17: 1. M. Podžorná, 2. S. Pfneislová (obě AKEZ), 3. 
A. Liberdová; chlapci 2014/15: 1. A. Koňařík, 2. A. Suda, 3. J. Berger (vš. 
AKEZ); dívky 2014/15: 1. E. Szabó, 2. K. Holušová 3. J. Chromečková; 
dívky 2012/13:  1. E. Matějková, 2. E. Staňková (obě AKEZ), S. Birková.

Mikulášský běh přilákal 91 dětí 

Kopřivnice (mha) – Po po-
stupu z 1.B třídy se chtěli fot-
balisté FC Kopřivnice v 1.A třídě 
prezentovat jako odvážný no-
váček. Po nedávno skončené 
podzimní části je evidentní, že 
se to povedlo. Tým vedený tre-
nérem Pavlem Macíčkem 
a  jeho asistentem Marianem 
Bedrichem skutečně nebyl za 
žádného otloukánka, spíše na-
opak - dával hodně branek, ba-
vil fotbalem sebe i  fanoušky 
a po podzimu zatím drží pěkné 
páté místo v  tabulce s  mini-
mální ztrátou na týmy na 2.–4. 
místě.   

Kopřivnický nováček sice 
začal sezonu porážkou ve Sta-
rém Městě (0:3), ale jak se poz-
ději ukázalo, byl to jasně nejsil-
nější soupeř ze všech a pozdější 
vládce podzimu, který z třinácti 
zápasů dvanáct vyhrál a jednou 
remizoval. „Nejprve jsme my-
sleli, že v soutěži ještě pár týmů 
jako Staré Město bude, ale poz-
ději se ukázalo, že oni jsou 
trošku odskočeni od zbytku 
pole a vypadá to, že půjdou na 
postup,“ řekl na adresu lídra 
soutěže trenér FC Kopřivnice 
Pavel Macíček. Ovšem také Ko-
přivnice se činila od úvodních 
kol velmi dobře. Hned ve dru-
hém kole Kopřivnice poprvé 
vyhrála, pak ještě dvakrát a na-
jednou měla po čtyřech kolech 
pěkných 9 bodů a hlavně klid 
do dalších bojů. V  dalších fá-

zích podzimní části si Kopřiv-
nice udělala z domácího stadi-
onu nedobytnou pevnost. Ze 
šesti utkání čtyřikrát vyhrála, 
dvakrát remizovala a  ani jed-
nou neprohrála. „Doma to bylo 
dobré a  jsme rádi, že jsme to 
udrželi po celý podzim a doma 
neprohráli. Ne všechna ta ut-
kání byla z  naší strany dobrá, 
ale důležité je, že jsme bodovali 
a  domácí pevnost nepadla,“ 
pochvaloval si solidní průběh 
sezony trenér Macíček. Hned 
však jedním dechem připo-
mněl, že i když vypadá podzim 
bodově a postavením v tabulce 
povedeně, tak zdaleka ne 
všechno bylo ideální. „Herně to 
s námi bylo nahoru dolů. V ně-
kterých zápasech jsme měli 
problémy s velkým množstvím 
pokažených přihrávek, v jiných 
jsme zase měli třeba výborné 
vstupy do utkání, které jsme si 
ale pak sami pokazili a nechali 
soupeře vrátit do hry. Určitě 
máme na čem dále pracovat. 
S asistentem Marianem Bedri-
chem jsme se velmi shodli na 
tom, že nám trochu chyběl hráč 
do středu pole, který by svými 
zkušenostmi určité vypjatější 
situace zklidnil,“ dodal trenér 
FC Kopřivnice Pavel Macíček.   

Střelci FC Kopřivnice v  pod-
zimní části sezony 2023/2024: 12 
– Marek Socha, Tomáš Socha, 6 – 
Denis Varga, 2 – Adam Kelnar, 1 – 
Marek Janša.

Odvážný nováček: Kopřivnice 
měla v 1.A třídě dobrý podzim

Nár. liga mužů sk. V po 13. kole 

  1. Kopřivnice      13   10  1    0   2    81:46        32 

  2. Torp. Havířov 13     9  1    0   3    93:62        29  

  3. Přerov             13     9  0    0   4    75:63        27  

  4. Petrovice        13     7  1    1   4    89:78        24 

  5. Zlín                 13     7  0    1   5    82:68        22 

  6. Třinec             13     6  0    2   5    79:75        20 

  7. Aligators        13     3  3    0   7    67:81        15 

  8. Šumperk        13     4  0    2   7    62:76        14 

  9. Hranice          13     4  1    0   8    61:97        14 

10. Sl. Havířov     13     3  1    2   7    50:66        13 

11. Opava             13     3  1    1   8    71:78        12 

12. Rožnov p. R.  13     3  1    1   8    52:72        12

Házenkáři přijeli pozdě, i tak drtivě porazili Maloměřice 

Vikingové zvládli přestřelku a stále se drží na špici 

Rekordní zápřah: hokejisté zdárně zvládli tři zápasy ve čtyřech dnech 

Šachisté se utkali 
o lubinského pěšáka

Lubina (mha) – Hráč Beskydské 
šachové školy Pavel Hlaváček vyhrál 
vánoční šachový turnaj „O lubinského 
pěšáka“, který se uskutečnil první pro-
sincovou sobotu v Lubině. V restauraci 
„Horačka“ se utkalo celkem deset 
hráčů (nejmladší měl osm let) a hrálo 
se každý s každým.  

Po odehrání všech utkání měli nej-
více bodů (7,5) dva borci – Pavel Hla-
váček a  Ivan Kroček. „Tito dva hráči 
s  největším počtem bodů se poté 
utkali v rozhodující partii, kterou vy-
hrál Hlaváček, a  získal tak putovní 
cenu lubinského pěšáka,“ uvedl pořa-
datel turnaje Ondřej Matula. V turnaji 
bojovala trojice domácích hráčů – Šte-
faník, Jiřík a Krupa a účastnili se hráči 
Frýdku-Místku, Frenštátu a Nového Ji-
čína.         

Výsledky (hra na 7 min.): 1. P. Hlaváček 
(Beskyd. šach. škola) 8,5 bodu, 2. I. Kroček 
(Frenštát) 7,5, 3. P. Tkadleček (Frenštát) 6,5.   


